

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Viernes 16 de Febrero de 1934

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3381

LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

Los obreros de la C. N. T. no están de acuerdo con los de la U. G. T. por creer que éstos obedecen a fines políticos

DICE EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—El ministro de Obras Públicas dijo a los periodistas que en la asamblea celebrada por los obreros del ramo de la Construcción se habían producido divisiones inesperadas, pues mientras los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo se mostraban partidarios de reintegrarse al trabajo, después de concedidos los proyectos de obras a realizar, los afectos a la Unión General de Trabajadores quieren que el paro continúe.

Los obreros de la Confederación acusan a los de la U. G. T. de seguir una táctica de carácter político. Parece que hubo algunas agresiones entre partidarios de una y otra tendencia.

Anunció después el señor Guerra del Río que se iban a celebrar nuevas reuniones de huelguistas por gremios, y aunque esto retrasa algo la solución del conflicto, cree que virtualmente puede considerarse éste resuelto.

LA ASAMBLEA OBRERA

Esta mañana en la asamblea de los obreros del ramo de la Construcción se discutieron ampliamente las propuestas de los ministros de Trabajo y Obras Públicas.

Se propone en la primera la inmediata admisión de los obreros que trabajaban en las empresas Ormaeche y Fomento de Obras y Construcciones, el nombramiento de una comisión arbitral que estudie la capacidad de las citadas empresas, para comprobar si proceden o no los despidos e implantación de la jornada de 44 horas, en un plazo que no exceda del 22 de Marzo.

La propuesta del Ministerio de Obras Públicas abarca un plan de obras a realizar en las que podrían colocarse los obreros parados.

Las dos organizaciones que llevan la dirección del movimiento, coincidieron en que las dos fórmulas, aunque aceptables, no podían admitirse mientras los patronos no garantizan el cumplimiento de todos sus puntos.

Algunos asistentes proponían declarar la huelga general de todos los oficios por solidaridad con

SIGUEN LAS PRECAUCIONES

Ante el temor de un asalto a los ministerios, se hace muy difícil la entrada en los mismos

Madrid.—Hace unos días que por la Dirección General de Seguridad se dispusieron ciertas precauciones, llegando incluso a prohibir la entrada en dicha dependencia de los periodistas que en la misma hacen información. Más tarde, ante la protesta de éstos, se les permitió pasar, previa justificación de su personalidad con el "carnet" profesional, pero no sin antes someterles a un minucioso chequeo.

Después solamente se exigía para la entrada en la Dirección General la exhibición del "carnet" de periodista.

Pero esta mañana los guardias de servicio en la puerta se negaron a dejar pasar a los periodistas, en vista de lo cual éstos hicieron llegar sus quejas al secretario del director general, quien ordenó que se dejara pasar a los periodistas.

No obstante estas órdenes, los guardias de referencia insistieron en no dejar entrar a los informadores, distinguiéndose en esta actitud un cabo del Cuerpo de Seguridad.

Al volver a tener noticias el director general de lo que ocurría, dió órdenes de que se procediera a formar expediente al cabo de Seguridad citado y a otros dos guardias, motivado a los malos tratos dados a los representantes de la Prensa.

Por conducto particular sabemos que

el ramo de la Construcción, pero los representantes de la C. N. T. expusieron que no podía adoptarse tal acuerdo por no estar representados los demás oficios.

Por último, se votó la confianza al Comité que lleva las gestiones.

Para esta tarde el Gobierno tenía citados, en el Ministerio del Trabajo, a los representantes patronal y obreros de la construcción.

PEQUEÑOS SABOTAJES

En la calle de O'Donnell, de Tetuán de las Victorias, varios individuos vieron un camión cargado con grava e inmediatamente volcaron el vehículo.

Los citados individuos eran huelguistas del ramo de la Construcción.

Otro grupo, protegido por las fuerzas de Asalto, se dedicó a dejar expedita la calle y los huelguistas, cuando observaron la presencia de la fuerza se dieron a la fuga.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES

El subsecretario de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les dijo que según las noticias recibidas la tranquilidad en toda España era absoluta.

A continuación facilitó una referencia del mitin celebrado por los obreros del ramo de la Construcción. En él no hubo acuerdo por ser opuesta la U. G. T. a reanudar el trabajo y favorable a ello los elementos de la C. N. T.

En vista de esta discrepancia, el ministro está decidido a que los huelguistas se reúnan por gremios para adoptar acuerdos.

DESMIENTE AL MINISTRO

Los periódicos publican unas declaraciones del secretario de la Federación de la Edificación, en las que dice que no es cierto hubieran discrepancias en la asamblea celebrada esta mañana, ya que precisamente fueron los representantes de la U. G. T. los que se esforzaron en convencer a todos los demás de que no se podía plantear ahora la huelga de todos los oficios, pues son éstos los que tienen que acordarlo. Desde luego, los representantes de la U. G. T. defendían la tendencia más moderada.

Se han adoptado algunas medidas restrictivas para la entrada de personas extrañas en los Centros ministeriales. Para evitar inconvenientes en el servicio se dotó de "carnets" especiales de identidad a las personas que trabajan en los ministerios, las cuales deben enseñarlas a la entrada en éstos.

Parece que otra de las medidas que se adoptarán es una ya utilizada en el ministerio de Trabajo en los últimos tiempos de Largo Caballero, la cual consiste en colocar a la entrada de los ministerios una oficina de información para recibir las consultas que por el público se formulan y para contestar oportunamente a éstas.

Se dice que todas estas medidas están relacionadas con los rumores que circulan sobre posibles asaltos a los edificios públicos por parte de elementos revoltosos.

REPRESENTANTE

Bien introducido para artículos de peluquería de señoras, se deseca. Escribir de propio puño y letra, indicando referencias comerciales y morales al número 1998, Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia

UNA MEDIDA NECESARIA

Se ha publicado el nuevo reglamento para la fabricación, venta y uso de armas

Madrid.—Se ha facilitado el nuevo Reglamento sobre fabricación y tráfico de armas.

Establece el control sobre la fabricación y venta de armas. Esta intervención estará a cargo de la Benemérita y se obliga a los comerciantes y fabricantes a llevar libros inspeccionados. La intervención comienza en la fábrica, en cuanto se empieza a trabajar con la materia prima, sin dejarla hasta que esté el arma terminada.

Se establecen dos zonas armeras. Una restringida y otra más amplia, y en ésta solo podrán fabricarse escopetas.

Habrán tres clases de licencia. Una para armas cortas, otra para largas de cañón estriado y la tercera para armas largas no estriadas. Se extenderán por la Dirección general de Seguridad, en Madrid, y por los gobernadores en provincias. En período de anomalía, el ministro de la Gobernación tendrá facultad para suspender las licencias.

Se regulará también la venta, exportación e importación de armas.

En un apartado especial se consideran armas de guerra las pistolas y revólveres con dispositivo de ametralladora, o para adaptarlas el culatín, las que se prohíben en absoluto.

También dice que las armas cortas y largas que el examen oficial de pruebas distinga con señal especial, podrán ser utilizadas en caso de guerra.

También se prohíben en absoluto las armas que contengan o despidan gases.

En cuanto a las armas blancas solo podrán tenerse las que representen un valor histórico.

Las de cocina no tendrán longitud mayor a once centímetros, y las armas decomisadas se convertirán en chatarra.

Las multas y la efectividad de las medidas, serán garantizadas por una brigada armada, al mando de un capitán de la Benemérita y 40 números.

EN UN PERIODICO

Unas manifestaciones del señor Martínez de Velasco sobre el momento político

Madrid.—"La Epoca" publica unas declaraciones del señor Martínez de Velasco sobre el momento político actual.

Dice el jefe agrario que no puede opinar sobre el disurso del señor Azafia, porque no le ha leído; pero por las referencias que tiene le parece absurdo que haya quien niegue el derecho a gobernar a los agrarios, pues esto es negar la colaboración de hombres de buena voluntad, que ponen por encima de todo los intereses de la patria, y además así se cerraría el paso a la concordia.

No cree en la fusión de las fuerzas republicanas de izquierda, a causa de las diferencias esenciales que les separan.

No le preocupan las amenazas revolucionarias de los socialistas si el Gobierno está dispuesto a todo trance a imponer su autoridad.

Preguntado si en el caso de surgir una escisión en los radicales, colaborarían los agrarios en un Gobierno Lerroux, respondió que para que los agrarios puedan aceptar la colaboración con cualquier Go-

bierno sería necesario llegar, no a una coincidencia de intereses, sino de principios fundamentales, porque sólo así los agrarios podrían colaborar, a condición de realizar parte o todo su programa, al que no han renunciado.

Entiende que por interés general de España, la vida de estas Cortes debe prolongarse todo lo posible. Su último acto debe ser acordar disolverse por sí mismas y acordar la reforma de la Constitución.

Se le preguntó también cuál sería la actitud de los agrarios si la política actual del Gobierno se inclinara hacia la izquierda, y el señor Martínez de Velasco respondió:

—No creo que eso pueda ocurrir, pero, desde luego, en ese caso, no podría contar el Gobierno con el apoyo de los agrarios.

Terminó diciendo que el señor Lerroux, percatado de la difícil situación que crearía ese viraje, procurará armonizar las diferentes tendencias, para mantener el Gobierno, único hoy posible.

LA FUSION DE LAS IZQUIERDAS

Parece que Acción Republicana y los amigos de Marcelino Domingo han establecido ya un pacto

Madrid.—En los pasillos del Congreso, el señor Moreno Galvache, refiriéndose a la fusión de las fuerzas republicanas, decía que sus impresiones no eran muy satisfactorias, y se lamentaba de la actitud de las fuerzas marcellinistas y de Acción Republicana.

Por su parte, "Heraldo" asegura que, según manifestaciones del señor Casares Quiroga se ha llegado a un acuerdo entre las fracciones republicanas de Marcelino, Orga, federales y Esquerra.

Según el mismo periódico, el presidente de la Agrupación Radical Socialista independiente ha dicho que la unión de los republicanos de izquierda está ya hecha por los referidos partidos, y que el próximo sábado se terminarán los trabajos de acoplamiento definitivo.

LOS DEJAN FUERA

El Comité ejecutivo del partido radical socialista que dirige el señor Gordón Ordás, ha publicado una nota diciendo que lamenta el

EN EL DIARIO «LUZ»

Gil Robles comenta los sucesos de Austria y dice que cuando el Gobierno tiene autoridad no hay revolución posible

Madrid.—En la reseña de la fiesta de Aviación en Barajas, que publica el diario "Luz", figura una conversación sostenida por uno de sus redactores con el señor Gil Robles, que era una de las personalidades que asistieron a la fiesta.

Se le preguntó su opinión sobre el movimiento austriaco, y el señor Gil Robles contestó que el caso de Austria viene a demostrar que cuando hay un Gobierno que sabe mantener el prestigio de la autoridad, no hay revolución posible.

El socialismo austriaco se ha colocado en un terreno muy malo, y Dollfus ha demostrado una gran energía, resistiendo a los extremismos que amenazan a su país.

El periodista le preguntó igualmente su opinión sobre el paralelo que hacía "Luz" entre la figura de Dollfus y Gil Robles, y contestó: —Soy el menos indicado para juzgar, pero para mí, la figura de Dollfus es muy interesante.

Terminó prometiendo al periodista unas cuartillas, relativas a los sucesos de Austria.

EN EL AREOPUERTO DE BARAJAS

El Jefe del Estado asiste a la fiesta de aviación en honor del autor del autogiro, señor La Cierva

Barajas.—A las tres de la tarde comenzó en el Aeropuerto de Barajas la fiesta de aviación en honor del ingeniero señor La Cierva.

Desde la una de la tarde empezó a llegar el público, que a la hora de comenzar la fiesta era numerosísimo. A las tres llegó el Jefe del Gobierno y luego los ministros de Instrucción Pública, Guerra, Marina, Agricultura, Industria y Comunicaciones, y el alcalde de Madrid y presidente de la Diputación. Poco antes había llegado el Presidente de la República con el Jefe del Cuarto Militar y otras personalidades. El señor Alcalá Zamora fué ovacionado por el público y recibido a los acordes del Himno de Riego.

En el Aeródromo se encontraban el director general de Aviación Civil, empleados y numerosas personalidades políticas.

El Jefe del Estado presenció la fiesta desde la terraza del Avión Club.

Antes de dar comienzo a las pruebas del autogiro se celebraron algunos concursos, el primero de ellos de precisión en el aterrizaje con avionetas de turismo. La prueba de aterrizaje la ganó el avión que iba en tercer lugar.

Seguidamente se celebró el concurso de acrobacia individual en aparatos de coza, a una altura máxima de quinientos metros.

El teniente Pascual realizó arriesgados ejercicios, y también el teniente Ferrandi.

A continuación comenzaron las exhibiciones del autogiro La Cierva.

Por altavoz se daban a conocer las circunstancias del vuelo, y el inventor español pasó varias veces ante el público a una velocidad extraordinaria, dejó el motor casi parado y demostró la facilidad del ascenso y el descenso, tomando tierra, por último, en un radio de menos de ocho metros.

El señor La Cierva fué clamorosamente aplaudido, y luego pasó a la tribuna de la Presidencia, donde fué felicitado por el señor Alcalá Zamora y el Jefe del Gobierno, sentándose entre ellos y conversando con los dos durante algunos minutos.

Después se verificó la exhibición del vuelo en formación de escuadrillas de coza.

El público no dejó de acudir al Aeródromo, y por la tarde, a las cinco, se calcula que había más de cincuenta mil personas.

Una vez ausentado el Presidente de la República, el señor La Cierva efectuó un vuelo, bastante extenso, por los lugares céntricos de Madrid.

Mientras se efectuaba el vuelo de la escuadrilla de coza de Getafe, se realizó el reparto de trofeos "Harmond" a los aviadores La Cierva, Rein Loring y Jiménez, y la Medalla Internacional de Aviación, conquistada por el señor La Cierva.

Mr. Harmond, que vino de Inglaterra, expresamente, con su hija, se hallaba al lado del Presidente de la República y del Jefe del Gobierno.

Mr. Harmond entregó al señor Alcalá Zamora la Medalla y el Jefe del Estado la donó al señor La Cierva, que

fué muy felicitado. Después, el señor Harmond colocó los trofeos al capitán Jiménez, y éste recibió también el de Iglesias, que se encuentra en América, e igualmente fueron entregados los trofeos de los aviadores Cipriano Rodríguez, Haya y Rein Loring.

El director del Aeropuerto de Barajas, señor Arrijo, dedicó un elogio a los aviadores Barberán y Collar, y contestó el señor Alcalá Zamora con unas sentidas palabras. Se guardó un minuto de silencio por la pérdida de Barberán y Collar.

Por último se entregaron los trofeos a los vencedores en las pruebas de aviación realizadas durante la fiesta.

DECLARACIONES DEL SR. LA CIERVA

El señor La Cierva hizo unas declaraciones ante un periodista.

Dijo que el autogiro ha alcanzado un grado tal de desarrollo que ya puede ser utilizado con eficacia en la práctica habiendo salido del estado de laboratorio en que se encontraba. Aunque preparado para la paz, puede prestar grandes servicios para usos auxiliares de guerra. Así lo han comprendido los Gobiernos de Francia e Inglaterra, que ya han encargado aparatos para el Ejército y la Marina.

Inglaterra también utiliza el autogiro para los servicios de policía, para lo que es eficazísimo.

Desde el punto de vista turístico, presenta un aspecto muy importante.

En los Estados Unidos ya pasan de un centenar los aparatos particulares, y dentro de poco los millonarios europeos tendrán su autogiro propio.

De la «Gaceta»

Nuevo catedrático del Instituto de Oviedo

Madrid.—El Ministerio de Instrucción Pública ha propuesto a don Marcelo Santaló para el desempeño de la cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de Oviedo, según Orden aparecida en la "Gaceta" de hoy.

Nota política

Ayer no hubo Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—Esta mañana acudieron los periodistas al Palacio Nacional, suponiendo que se celebraría Consejo, pero luego se enteraron que no se reunirían los ministros.

Se cree que en la entrevista de la noche pasada entre el señor Alcalá Zamora y el jefe del Gobierno, quizá debido a la fiesta de aviación de esta tarde.

ANUNCIESE EN

"La Voz de Asturias"

CONTINUAN LOS ATRACOS

Dos atracadores detenidos en Bilbao, uno de ellos herido por los guardias.- Sigue la racha en Barcelona

Bilbao.—En las últimas horas de la tarde se cometió un escandaloso atraco en las oficinas del conocido cerealista bilbaíno Francisco Landa. Se halla situada dicha oficina en las proximidades de la Federación Católica-Agraria. El pabellón tiene tres cuartos y para llegar a ella es necesario atravesar un simple pasillo, que desde la calle se domina por completo.

Cuando el dueño del almacén de cereales se hallaba sólo, penetraron en el escritorio tres individuos jóvenes, quienes sacando sus pistolas encañonaron a don Francisco Landa, y después de atarle las manos y de amordazarle le obligaron a arrojar al suelo, mientras registraban la caja de caudales, apoderándose de novecientas pesetas que en ella había.

Una vez las pesetas en poder de los ladrones, éstos se dieron a la fuga, no sin antes haber cortado los hilos del teléfono.

Después de unos minutos, Landa pudo quitarse la mordaza y salir a la vía pública, denunciando lo que acababa de ocurrirle a unos guardias que se hallaban de servicio en Tejería.

Los aludidos guardias salieron en persecución de los atracadores, uno de los cuales ganó el muelle, desapareciendo.

Los otros dos, al verse perdidos, se metieron en el portal del Hotel Bidasoa, desde el que hicieron frente a sus perseguidores. Los guardias repelieron la agresión, hiriendo a uno de los ladrones. El otro se entregó.

El que resultó herido se llama

Miguel Acaris, de 20 años de edad, natural de Bilbao, y carece de domicilio. Tiene varias heridas en una mano y en una pierna.

Con gran entereza resistió las curas que se le hicieron, no cesando de preguntar a los médicos si se moriría.

En poder de éste fue encontrado el dinero robado. El otro detenido se llama Marino Begoña, de 22 años, tipógrafo, sin trabajo actualmente.

Fueron hallados en poder de los detenidos dos pistolas del calibre 7,65. Una estaba cargada con doce cápsulas y otra con ocho.

EN BARCELONA

Barcelona.—Sobre las once de la mañana de hoy se presentó un joven en el despacho que la Sociedad "Safinera Catalana" tiene establecido en el paseo de Blasco Ibañez, y al observar que en aquel momento no había más que un dependiente sacó una pistola y amenazando con ella al citado dependiente le obligó a poner los brazos en alto.

En este momento entraron en el local otros dos individuos, también provistos de pistolas, que exigieron al dependiente la entrega de las llaves de la caja de caudales.

Como el dependiente se resistiera le golpearon con las culatas, y después le cogieron las aludidas llaves, con las que procedieron a abrir la caja, llevándose doscientas pesetas que en la misma había.

Una vez cometido el robo, los ladrones se dieron a la fuga.

El dependiente se halla levemente herido.

Los atracadores, sin duda por la precipitación con que obraron, no se apercebieron que en unos sobres había billetes de Banco por valor de treinta mil pesetas.

Como una prueba de la osadía de que dieron muestra los atracadores baste consignar que a unos cincuenta pasos del local en que se cometió el atraco se halla establecida la Conserjería de Gobernación, en la cual hay establecido con carácter permanente un retén de guardias de Asalto y un puesto de la Guardia civil.

OTRO MAS

Comunican de Esplugas de Llobregat que anoche tres jóvenes penetraron en un estanco pidiendo unos paquetes de tabaco.

Cuando el dueño del estanco se disponía a servirles, los desconocidos sacaron sus pistolas y encañonándole, lo mismo que a dos ancianos que se hallaban de tertulia en el estanco, le obligaron a que les entregara el dinero que había en el cajón del mostrador. Después se apoderaron de la cartera del dueño del estanco y se dieron a la fuga, no sin antes cortar los cables del teléfono para impedir que se diera cuenta de lo ocurrido a la Policía.

Un joven que se hallaba asomado a un balcón de una casa situada enfrente del estanco en que se cometió el robo y se había dado cuenta de éste comenzó a dar voces reclamando auxilio.

Los mozos de Escuadra persiguieron a los ladrones, pero no pudieron ser detenidos.

LA SITUACION EN AUSTRIA

Se han rendido los socialistas hechos fuertes en su sede social de Viena.- Sigue la lucha parcial, con víctimas

SIGUE LA LUCHA

Viena.—A primera hora de la mañana se notaba poca actividad, sin duda porque se esperaba la contestación a la amnistía ofrecida por Dollfuss.

En Linz la tranquilidad es completa. En Steiz continúan las luchas esporádicas.

A primera hora de la mañana las fuerzas socialistas han ocupado Salzkammergut, abandonada por la población, y continuaron después hacia varias fábricas donde se ha declarado la huelga. Los socialistas se apoderaron de las oficinas de Correos y levantaron barricadas en los caminos. Hacia ese lugar han salido las tropas.

Se cree que los socialistas ofrecerán gran resistencia, pues la población constituye una gran plaza fuerte, con montañas a uno y otro lado.

Además, los rebeldes están bien armados, y la población, de catorce mil habitantes, es totalmente socialista.

Los socialistas que se habían hecho fuertes en el edificio "Carlos Marx", han reanudado el fuego, que no cesó hasta que se montó una batería.

La población reanuda su vida normal y hay tranquilidad.

En un comunicado dice el Gobierno que las tropas han despejado la situación en los barrios extremos y que prosiguen los registros, incautándose de armas y municiones.

En la Central de tranvías se han encontrado en una fosa de limpieza bastantes ametralladoras.

SE RINDEN

La resistencia de los sitiados en la

casa "Carlos Marx", cesó en el momento en que los socialistas dieron la vuelta a un transeunte ajeno a la contienda.

MEJORA LA SITUACION

A las cuatro de la tarde la situación es la siguiente:

Los combates quedan reducidos casi a la nada. En las afueras se registran escaramuzas y las fuerzas del Ejército siguen avanzando lentamente. Han ocupado Sling, que fue campo de batalla entre las tropas austriacas y Napolcon.

Se gestiona la entrega de los Centros socialistas. El Gobierno ha ocupado Reich Puento, punto muy importante por su situación estratégica.

Centenares de voluntarios se ofrecen al Gobierno y éste va a utilizarlos para dar descanso a las tropas.

Un joven llamado Calab ha sido detenido cuando capitaneaba un grupo en los suburbios de la ciudad, y será condenado a muerte.

La Policía sigue incautándose de armas de los socialistas. Se practican muchas detenciones.

Esta tarde se celebró Consejo de guerra contra un significado socialista. El fallo no será acordado hasta la noche.

El Gobierno comunica que como consecuencia de las promesas de amnistía de Dollfuss se han rendido muchos socialistas. Otros no aceptaron el perdón y continúan luchando.

Las fuerzas gubernamentales ocuparon el edificio principal de la Goethehof, el cual fué evacuado por los so-

cialistas esta misma noche, los cuales se retiraron hacia el Noroeste de la capital.

En las casas de muchos trabajadores socialistas de las afueras de la capital ondean banderas blancas.

En Linz y en la orilla izquierda del Danubio continúa la lucha entre socialistas y gubernamentales.

Los primeros se repliegan. No obstante se han entregado muchos núcleos socialistas.

La Cancillería ha facilitado una nota conteniendo el número de muertos y heridos ocurridos hasta ahora, que son: policías, 20; socialistas, 20; soldados, 7; voluntarios, 6.

Además en el depósito de cadáveres hay 140 socialistas muertos.

El Consejo de guerra condenó a muerte al socialista que había sido juzgado por la tarde.

Noticias de Graaf dicen que el orden ha quedado restablecido.

SOCIALISTA INDULTADO

El socialista Calba, condenado a la última pena, ha sido indultado por el Presidente.

SOLIDARIDAD

Praga.—Hoy se han paralizado todos los servicios, como demostración de simpatía por los rebeldes de Viena.

NOTICIAS VIA ALEMANIA

Munich.—Se reciben noticias de Viena según las cuales el Canciller Dollfuss ha concedido un nuevo perdón a los socialistas que se rindan en un plazo de horas.

En Santander

Un guardia municipal mata a tiros a un joven

Santander.—Esta mañana bajaba varios individuos por la calle de Atazaras dando diferentes gritos y voces, y como el guardia municipal les llamara la atención, los desconocidos le agredieron.

El aludido guardia municipal, para defenderse, hizo uso de su pistola, resultando herido uno de sus agresores, llamado Vicente Rodríguez, de 27 años.

Las heridas recibidas por éste fueron de tal gravedad que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

En Ceuta

Huelga para hoy

Ceuta.—Mañana comenzará la huelga general acordada por los elementos sindicalistas y comunistas.

TEATRO DEL PRINCIPADO Hoy VIERNES FEMINA a las 7,15 y 10,30

Estreno de la interesantísima producción FOX

"ENTRE DOS FUEGOS"

Con JOAN BENNETT y BEN LYON - Dos grandes artistas en una gran producción.

TEATRO DEL PRINCIPADO SABADO 17

Estreno de la maravillosa producción WARNER BROS

"VAMPIRESAS 1933"

La revista más maravillosa del año - Fastuosa presentación - Números fantásticos.

EN LA REUNION DE AYER

Varios acuerdos de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores

Madrid.—Se reunió la Ejecutiva de la U. G. T., presidida por el señor Anastasio de Gracia. Actuó de secretario el señor Largo Caballero.

La Federación Local de la Edificación informó de las causas de la huelga y la Ejecutiva manifestó que está dispuesta a ayudarles.

También se leyó un informe de la organización de Ceuta, relacionado con la huelga que allí sostienen, y asimismo leído el informe relativo a la huelga de Palencia.

Se trató después de la situación en Austria, y la Ejecutiva acordó hacer constar la admiración por la defensa de los ideales que aquellos trabajadores realizan, y expresar a la Internacional Sindical la solidaridad con estos camaradas.

Se dió cuenta de la situación porque atraviesan las factorías de Cartagena y Ferrol, y se acordó continuar el estudio del asunto, que vendrá en su día a la consideración de la Ejecutiva.

TORENO A las 7,15 y 10,30

Éxito grandioso de la gran humorada Paramount: «UN PAR DE FRES-COS». En versión francesa - Creación de la saladísima estrella Margarita Moreno.

JOVELLANOS A las 7,15 y 10,30

Estreno de la maravillosa comedia de aventuras del Oeste americano: «VENGANZA DEL DESIERTO». Repartición del atrevido y gran caballista BUCK JONES.

GRAVES INCIDENTES

Se repiten en Madrid los asaltos a algunas tiendas de las barriadas extremas

Madrid.—Esta tarde, en algunos barrios de Madrid, hubo asaltos a establecimientos de comestibles.

A las siete y media, en la calle de Bravo Murillo, doce o catorce individuos rompieron las lunas de escaparates en varios establecimientos.

En uno de éstos, entraron varios individuos, mientras otros desde afuera encañonaban al dueño y dependientes, y después de apoderarse de gran cantidad de géneros, se dieron todos a la fuga. Acudieron los guardias, pero no lograron

A la misma hora, en la barriada de Tetuán de las Victorias, en una tienda de comestibles y embutidos entraron diez individuos, cinco de los cuales encañonaron con pistolas a las personas que se hallaban en el establecimiento, y se llevaron varios jamones y gran cantidad de embutido.

La guardia civil practicó una batida, pero no pudo detener a ninguno de los asaltantes.

En el Madrid moderno también se registraron varios asaltos a tiendas.

Contra veinte individuos

Importante Consejo de guerra en Córdoba

Córdoba.—En el cuartel de Artillería se celebró esta mañana un Consejo de guerra ordinario contra veinte individuos, que en el día primero de Mayo de 1932 agredieron a la fuerza armada, resultando dos muertos y cuatro heridos.

Según un manifiesto

Los fascistas forman su frente único

Madrid.—Se ha publicado un manifiesto dando cuenta de que se ha formado el frente único entre Falange Española y la J. O. N. S. Se dice en el citado manifiesto que las fuerzas que integran este frente único, no quieren prestarse a confusiones con los grupos de derechas.

Los mandos serán encomendados a los afiliados no mayores de 45 años.

En el programa mantienen las siguientes bases: Unidad de la Patria, acción directa, antimarxismo y antiparlamentarismo, y defensa de la población campesina y obrera.

Crimen por celos

Encuentra a su mujer en un baile y dispara sobre ella

Puertollano.—Un individuo llamado Manuel Castellano, que se hallaba separado de su mujer, encontró a ésta en un baile de máscaras bailando con otro hombre y cuando ésta saltó del local la disparó varios tiros, dándole después algunas puñaladas.

En grave estado fué llevada a la Casa de Socorro, donde se le prestó la conveniente asistencia facultativa.

El agresor fué detenido.

COMO EN NORTEAMERICA

Un joven político catalán es procesado por rapto y al salir de la Audiencia le acompaña otra nueva víctima

Barcelona.—Esta mañana se celebró en la Audiencia, a puertas cerradas, la vista de la causa seguida por rapto contra Antonio Vidal, consejero de Gobernación y miembro del partido socialista, del que fué expulsado recientemente.

Se acusaba a Antonio Vidal de haber raptado a una joven, llevándola a Madrid. Dicha joven es menor de edad, rica heredera, sometida a la autoridad de unos tutores.

Vidal intentaba casarse con la aludida joven y los tutores hicieron toda clase de gestiones para rescatar a la aludida muchacha, mientras una familia de Vidal ha-

cia lo posible para conseguir que la joven se fuera a vivir con ellos.

Fué absuelto por el Tribunal el procesado Antonio Vidal.

Después de terminada la vista, la cual transcurrió sin incidentes de ninguna clase, todo parecía arreglado, pero Antonio Vidal se dirigió a la joven de referencia diciéndola que ya nada tenía que ver con ella. Esto produjo el consiguiente barullo en los pasillos de la Audiencia. Poco después se veía salir a Antonio Vidal por otra puerta de la Audiencia acompañado de otra joven elegantemente ataviada.

CAMPOAMOR Compañía de Grandes Espectáculos RAMBAL

A las 6 y 11 1/2 y 10 y 11 1/2 - Reposición del grandioso espectáculo dramático que contiene los Pasos de la vida, pasión y muerte de Nuestro Señor.

"EL MARTIR DEL CALVARIO"

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Anoche se reunieron varios ministros en Gobernación, despertando la reunión extraordinario interés.- Nuevos sucesos en La Habana

REUNION DE MINISTROS

Madrid.—Esta noche, a las once, se reunieron en el ministerio de la Gobernación con el señor Martínez Barrio, los ministros de Guerra, Marina, Obras Públicas, Trabajo y Agricultura.

A la una de la madrugada continuaba dicha reunión.

LO TRATADO

La reunión celebrada despertó mucho interés, concediéndosele excepcional importancia, pues se la suponía relacionada con la marcha de las negociaciones para resolver el conflicto de la construcción, teniendo en cuenta que esta noche están reunidos con el director general de Trabajo los representantes patronos y el Comité de huelga.

También se decía que los rumores de que en la Casa del Pueblo se había celebrado una reunión preparatoria y de que en la misma se aprobó acuerdos relaciona-

dos con actitudes que iban a ser adoptadas mañana con carácter general habían sido la causa origina-

ria de la reunión de algunos ministros con el de Gobernación.

El ministro de Trabajo parece que informó a sus compañeros de la marcha del conflicto de la construcción, el cual parece no reviste la gravedad que se creía.

Parece que los patronos celebrarán mañana una reunión para estudiar la fórmula propuesta esta noche.

El Gobierno confía en que mañana estará solucionado el conflicto y en que el lunes se reanudarán los trabajos.

A la una de la madrugada llegó al ministerio de la Gobernación el director general de Seguridad, el cual pasó al despacho de ministros.

Después de la expresada reunión el señor Estadella dijo a los periodistas que como en la reunión celebrada en el ministerio de Trabajo habían quedado pendientes algunos asuntos se habían reunido esta noche para ultimarlos.

El señor Martínez Barrio dijo a los periodistas que no ocurría nada y que no esperaba que suce-

diese. Buena prueba de ello, añadió, es que ahora mismo me marcho a mi casa a descansar.

Un periodista le advirtió que la reunión que acababan de efectuar había despertado mucha expectación, y el señor Martínez Barrio respondió que no había razón para ello, ya que algunos ministros acostumbraban a venir a verle y estas visitas de amigos las agradece mucho.

UNA CAJA CON ARMAS

Ciudad Real.—La Guardia civil se ha incautado de una caja que contenía treinta y ocho pistolas que venían consignadas al alcalde José Maestro.

Este manifiesto que estaban destinadas a la Guardia municipal.

Continúa la Guardia civil realizando pesquisas para aclarar este asunto.

NUEVOS SUCESOS EN LA HABANA

Habana.—Se ha registrado un tiroteo entre un destacamento de la fuerza pública y grupos de paisanos.

Se desconocen detalles, pero hasta ahora se sabe que hay tres muertos y varios heridos.

LA POLITICA FRANCESA

París.—En la sesión celebrada esta tarde, el Gobierno leyó la declaración ministerial.

León Blum reprochó al Gobierno el Presidente planteó la cuestión de confianza.

La confianza al Gabinete fué aprobada por 402 votos contra 124.

UNA MEMORIA DE GRAN INTERÉS

Cómo será la Granja-Escuela Agrícola de la Vega de Mata, en Grado

A la vista una Memoria elevada a la Superioridad por el ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la provincia, don Ignacio Chacón, memoria que fué aprobada, como no era por menos, y que sirve hoy de guía a los trabajos de construcción y organización de un Centro Agrícola que va a ser escuela nacional y que tiene reservado un gran papel en el estudio de la economía del campo, queremos tomar de ella ligeramente, algunos puntos, los más interesantes, por los que podemos conocer de la importancia de esta escuela y del cuidadoso estudio que ha merecido al competente e ilustre ingeniero.

FINES DE LA ESCUELA AGRÍCOLA

Son, principalmente, los de investigar, experimentar, demostrar y enseñar. De todo ello podremos dar amplia y minuciosa cuenta, pero queremos limitarnos a lo referente a enseñanza. Se facilitará enseñanza agrícola para proporcionar una capacidad agraria superior a la generalidad de los agricultores. La enseñanza será gratuita, eminentemente práctica, y para hijos de labradores.

Habrán internado con una capacidad de treinta alumnos y el máximo será de dos cursos. Pero además se extenderá esta enseñanza práctica fuera de la granja, al campesino mismo, mediante cursillos breves de agricultura, horticultura, fruticultura, plantas medicinales, patología vegetal, etc.; enseñanza femenina de floricultura y conservas agrícolas de carácter económico.

LA FINCA TIENE UNA SUPERFICIE DE MAS DE DIEZ Y NUEVE MIL AREAS

Fue donada al Estado, ramo de agricultura, por el Ayuntamiento de Grado, y son más de cuatrocientos días de bueyes. Las condiciones agronómicas, dadas el minucioso análisis llevado a cabo, no pueden ser mejores. Se llama "Vega de la Mata" y situada en el centro de un núcleo de población importante, compuesto por los Ayuntamientos de Grado, Pravia, Oviedo, Candamo y Salas, y rodeada de las parroquias de Bayo, San Pedro, Peñaflor, Llantrales, la Mata y Grado.

EXPERIMENTACION

La Huerta, no cultivada en Asturias intensamente, tiene mucho que aprovechar, y hay mucho que enseñar en este aspecto. Se le dedica una extensión de terreno suficiente y elegida.

La selección de semillas, es una de las cosas de mayor importancia a la buena orientación agrícola de Asturias. El ingeniero autor de la Memoria, encontró nuevas variedades de escanda; a cultivarlas y estudiarlas y a la distinta climatología se dedicará un espacio de terreno, como otro a variedades de maíz, de patatas, etc.

FRUTICULTURA

Superior a treinta y cinco millones es la riqueza de la fruta en la provincia, y aún sería muchísimo mayor en poco tiempo, si se orientase bien su selección y explotación. La Granja escuela de Grado, va a seleccionar manzana de sidra, ricas en tanino, y va a cuidar mucho del cultivo e intensificación, también, de la manzana de cuchillo, que algún día constituyó en Asturias una buena riqueza, solicitada por el mercado inglés que venía a comprarla en la misma pomarada.

En Asturias, la segunda provincia de España en producción de avellana y la primera en producción de castaña. Con todo, no rinden estos dos frutos ni una cuarta parte de lo que debían de rendir en poco tiempo, si se cuidase de intensificar la planta del avellano, tan útil, incluso su madera, tan noble en la reproducción; de modo que, conjuntamente con esta labor de divulgación del avellano, se hará el de mejora y saneamiento del castaño, cuya desaparición en Asturias está cercana, sino se busca una variedad, pudiera ser la japonesa, resistente al "mal de la tinta" que hoy padece.

PRADOS

He aquí una de las labores más importantes, la más necesaria, vencer al paisano de que hay que intensificar el prado, el alfalfar, la remolacha forrajera, el tabaco, abandonando en mucho el maíz, porque cualquiera de los otros cul-

tivos rendiría mucho más del doble que el maíz. El maíz ocupa el 54 por 100 de la superficie dedicada en Asturias a labor y su cultivo se repite, por tanto, en el mismo terreno. Error grave que hay que enmendar, éste es lo que cuesta.

EDIFICIOS DE LA FINCA

Tendrá laboratorios y oficinas. Silo para forrajes. Estufa invernadero. Secadero de talbo. Observatorio meteorológico. Establo y henil. Boyeriza y enfermería. Cobertizo. Cochineras. Estercolero. Bascula. Internado. Depósito de maquinaria. Viviendas para el personal técnico y guardería.

TODO ESTA EN MARCHA

Y todo esto está en marcha; no es un cuento, ni un proyecto; es que hay terrenos, que van invertidas cuatrocientas mil pesetas en la Vega de la Mata, y que se ve lo que se hace, no como ocurre en estas cosas, que en tirar líneas, hacer proyectos y medir el campo, se va la pólvora.

Claro que en manos del ingeniero señor Chacón, no tenía más remedio que ser un realidad, porque éste es hombre de realidades, que a diario cosecha aplausos y felicitaciones y admiración de superiores y subalternos.

Por eso Grado va a contar, muy pronto, con la Granja-Escuela, y los campesinos asturianos con un centro de enseñanza práctica, del que van a gozar directamente los beneficios, ya que hasta ellos, hasta sus propios hogares, hasta sus quintanas, llegará la enseñanza por el sistema ambulante de la cinematografía y la demostración.

Dr. Gómez Gutiérrez

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos - Del Dispensario Oficial Antituberculoso
Uria, 56, pral. Teléfono 3072

Notas municipales

UNA CARTA DEL CONSORCIO DE INDUSTRIAS MILITARES

El alcalde nos dió cuenta de haber recibido una carta del Consorcio de Industrias Militares, en la que le dan cuenta de haber recibido otra suya comunicándole el acuerdo de la sesión municipal anterior.

Este acuerdo, como saben nuestros lectores, fué el de protestar de que estuviese a estas fechas incumplido el laudo.

La contestación es que lamentan la protesta, pero el que no esté aplicado el laudo obedece a que sigue el asunto su trámite, y que la protesta no podrá variar el camino trazado.

De esta carta hará hoy cuenta en la sesión el señor Miaja.

Nos informo después de que las diferencias que existían entre el propietario de los terrenos donde ha de hacerse el depósito de aguas de Trubia y el contratista, habían quedado vencidas y que el ingeniero le anunciaba que muy pronto darían comienzo las obras.

Cree el señor Miaja que para últimos de Mayo quedará terminado el depósito y se podrá abastecer de agua a Trubia.

Stadium de Buenavista
Campeonato de primera Liga
Arenas Club de Guecho
Oviedo F. C.
DOMINGO, día 18, a las tres y media

La señorita María Luisa Díaz González

Días pasados, con ocasión de la muerte del que fué regente de nuestros talleres, se refería el compañero que glossó en estas columnas aquella desgracia a la emoción íntima que produce el tener que comentar la desaparición de un ser al que estamos unidos por la sincera estimación y el afecto propios de quienes vivimos ligados al mismo trabajo hace ya bastantes años. Y he aquí que en el juego humano de la vida y la muerte, este mecanismo al que estamos todos sometidos y que sólo tiene el consuelo de la resignación cristiana, el destino ha querido confirmar aquella verdad de la manera más terrible para nuestro querido compañero de Redacción, el jefe de Corresponsales de LA VOZ DE ASTURIAS, don José Díaz González, que era quien hacía aquel comentario, al ver morir, víctima de rapidísima dolencia, a su hija mayor, la señorita María Luisa. Por esto hemos de repetir sus mismas sinceras, justísimas palabras, al declarar que la tremenda desgracia que hoy aflige a la familia de los señores de Díaz González, es un nuevo golpe de dolor para cuantos trabajamos en la confección de nuestro diario.

La malograda señorita reunía todas las virtudes propias de una joven educada en un ambiente hogareño en el cual se hace unión del cariño familiar, y en su extenso círculo de amistades se la admiraba y quería porque en ella estaban unidas esas condiciones extraordinarias que dan el mayor encanto a una señorita, que siendo todo lo moderna que requiere nuestra época, en cuanto a cultura, corrección, elegancia, todas las dotes en fin que hacen concebir las mayores esperanzas para quien como ella se hallaba en la edad-flor, aventaba su personalidad en algo tan clásico como es una acendrada educación cristiana, una firme contextura moral y la sincera devoción a sus padres y hermanos, para así responder al culto que le sirvió de ejemplo en su vida, tan prematuramente truncada.

Siendo así la joven María Luisa Díaz González, no hace falta decir qué intenso dolor ha producido su desaparición, no sólo a los suyos, sino a cuantos la conocimos y admiramos. En este dolor cabe hacer mención especial a su padre, nuestro compañero don José Díaz González, destacado valor en el periodismo local y persona que ha contado de siempre con la confianza de nuestra Empresa, en la que tiene asimismo un cargo de relieve, en honor de sus condiciones de inteligencia y lealtad.

Por lo que a nosotros se refiere, basta repetir que nos hallamos bajo el peso de la desgracia que hoy aflige a la familia de nuestro querido compañero, para la cual debe servir de lenitivo el saber que en estos momentos los acompañan en su dolor infinitud de personas, dadas sus muchas relaciones entre las distintas clases sociales de la ciudad, y que ello es así se demostró en la extraordinaria manifestación de duelo que constituyó ayer la conducción de

los restos de la malograda señorita, muerta en el consuelo de la Iglesia Católica, al cementerio de San Pedro de los Arcos, donde ha sido enterrada en el nicho de la familia.

Los duelos estaban constituidos:

El eclesiástico, por el muy ilustre señor don Antonio Alonso Rodríguez, canónigo doctoral de la S. I. C. Basílica, don José Antonio Fernández de la Vega, vicesecretario de cámara del Obispo y el beneficiado de la misma Catedral don Pablo G. Manzanal.

El de LA VOZ DE ASTURIAS, por todo el personal de la Redacción y Administración.

El de amigos, por el exdiputado provincial don José Laspra R. Solá, don Ricardo Casiellas, don José Rodríguez y don José María Villanueva.

Otro duelo de amigos, por el doctor don José Miranda Díaz, don Segundo L. del Camino, director de "El Carbayón", y el ilustre publicista don Constantino Cabal.

Uno de familia integrado por los tíos de la fenecida señorita, don Francisco don Manuel, don Ramón y don Luis Díaz González, don Macario Astorga, don Domingo Fernández, don Máximo Lobón, don Marcelino González Berbeo y don Manuel Martínez.

Y otro de familia, formado por el tío de la finada presbítero don Eugenio González Berbeo, párroco de Guimarán, y los hermanos de aquella don José y don Marcelino Luis Díaz González.

Sobre la carroza habían sido colocadas hermosas coronas con expresivas dedicatorias de la familia de la malograda señorita y personas de la amistad de aquellas.

Pendiendo del féretro iban cintas blancas, que recogían distinguidos jóvenes ovetenses de la particular amistad de la extinta María Luisa.

Reciban nuestro más sincero pésame los padres de la infortunada señorita, don José Díaz González y doña Generosa González Berbeo; hermanos José, Marcelino, María Teresa, María de las Mercedes, María Josefa y María del Carmen; abuela doña José González; tíos y demás familia.

PALMIL
PURGANTE DE SABOR AGRADABLE
EL MEJOR PREVENTIVO CONTRA ENFERMEDADES

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Una comisión de fuerzas vivas visitó al gobernador para formular diversas peticiones de interés

PIDEN UN DELEGADO

Ayer nos dió cuenta el gobernador de una carta que recibió firmada por algunos obreros de Trubia para que enviase un delegado a la asamblea que se celebraría por la tarde en aquella localidad, al objeto de que la asamblea se deslizase normalmente y las decisiones que se tomaran no fuesen producidas por coacciones.

UNA ASAMBLEA AGRARIA

El alcalde de Llanes estuvo en el Gobierno civil a pedir autorización para poder celebrar una asamblea de carácter agrario en un teatro de la capital de aquel concejo.

PETICION DE LICENCIAS.

El alcalde de Villaviciosa acompañado de un funcionario de aquel Ayuntamiento visitaron al gobernador civil y le hablaron de unas licencias de uso de armas sobre lo que ahora no se puede resolver nada.

PARA QUE SEAN CONDONADAS UNAS MULTAS

El diputado a Cortes don Pedro Miñor estuvo de visita en el despacho del gobernador civil y se interesó por la condonación de unas multas impuestas a la Casa del Pueblo de Candamo.

PIDEN ACLARACION A UN DECRETO

Algunos obreros vecinos de Ribera de Arriba vieron al gobernador y le hablaron de una instancia que tenían presentada directamente al ministro en la que pedían aclaración a un decreto sobre el aprovechamiento de carbones en los ríos.

Dichos obreros tropiezan con dificultades para vender la mercancía por no serles facilitado el Vendí. El gobernador, sin dejar de interesarse por lo que los obreros piden, decía que el hecho de haber acudido directamente al ministro prescindiendo de este Gobierno civil le impedía intervenir directamente.

SE ACORDO IR A LA HUELGA

EN TRUBIA

Tenía conocimiento el gobernador de lo acordado en la asamblea obrera celebrada en Trubia.

Aunque no hubo "referéndum", se acordó ir a la huelga; pero antes de declarar la, que sería el día 22, se habrá de desplazar una representación a Madrid con el objeto de entrevistarse con el ministro de la Guerra y con el Presidente del Consorcio de Industrias Militares.

La asamblea transcurrió dentro de la normalidad más absoluta.

FUERZAS VIVAS DE GIJON

Una Comisión de fuerzas vivas de Gijón visitó al gobernador civil para hablarle de la huelga de la construcción y para rogarle que inter venga, cosa que ya viene haciendo.

Le hablaron también de otras cosas, entre ellas del robo de carbón en el Musel y de las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón, cosa con la que el gobernador está encariñado, para ver si así se soluciona en Asturias el conflicto del paro forzoso.

En este sentido habló el señor Rico Rivas con el ministro y con el señor Guerra del Río.

VISITAS

El señor Martínez (don Alfredo) acompañó a unos vecinos de Grado que visitaron al gobernador para hablarle de unos asuntos de interés para el concejo.

También le habló por teléfono el señor Moutas para interesarse por la libertad de una persona a la que el Tribunal de Urgencia había absuelto.

Lo pondrá en libertad en cuanto le pasen la comunicación de la Audiencia.

NO PASO NADA EN GIJON

Tenía noticia el gobernador de que en la Plaza del Carmen, en Gijón, se habían dado cita elementos extremistas de uno y otro bando con motivo de la venta del periódico "F. E."; pero también él se dió cita con las fuerzas a sus órdenes y no pasó nada.

UNA PEQUEÑA HUELGA

La Guardia civil del puesto de Quirós comunicó al gobernador que se habían declarado en huelga 150 obreros mineros y por motivo de unas sanciones impuestas a algunas compañías.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

Segundo aniversario
LA SEÑORA
Doña Maximina Nava Vigón
Viuda de Francisco Suárez
FALLECIO EL 7 DE FEBRERO DE 1932
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus hijos; hijos políticos, nietos, biznietos y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán a las diez de la mañana del día 17, en la Iglesia parroquial de Suares (Bimenes).

SI PRETENDE OIR BIEN EN RADIO
ESCUCHE UN APARATO
ATWATER KENT 1934
Los modelos de radio que asombraron al mundo
Pida datos a
CASA VIENA - Muebles
OVIEDO

Del suceso de Trubia
El capitán herido continúa en igual estado
Del suceso ocurrido en la mañana del miércoles en la Fábrica de Trubia, nada nuevo tenemos que añadir.
El Juez de Instrucción de Oviedo practica las diligencias pertinentes al caso para la responsabilidad que pueda alcanzarle al obrero autor de la agresión.
A pesar de las pesquisas que realiza la Guardia civil, Manuel Rodríguez no pudo ser capturado.
El capitán señor Ripoll continúa en el mismo estado, sin que los médicos se atrevan a pronosticar nada respecto a las consecuencias que pueda tener la herida que sufre el citado militar.

LA VOZ DE ASTURIAS
ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Informaciones de la Región

Sama de Langreo

SESION MUNICIPAL

En la última sesión municipal se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Passar a informe de la Comisión de Solares un escrito de doña María González y doña Enriqueta Nuño; a la de Instrucción pública, otro del maestro particular señor Castro, y a la de Sanidad, la solicitud de don Esteban Rodríguez Canga.

Desestimar escrito del Colegio de Arquitectos, en que se pide nombramiento de un arquitecto para Jefe de Obras públicas.

Aprobar una moción del concejal señor García Fernández, sobre construcción de carreterillas en varios pueblos del concejo.

Passar a informe de Obras públicas varios asuntos y que se hagan proyecto y presupuestos para el arreglo de un camino y fuente en Tuilla.

Aprobar informe del secretario sobre la construcción de un cementerio para Ciaño.

Que informen los concejales de Ciaño sobre la construcción de un lavadero y que se expropien los terrenos necesarios para el paso de la tubería de suministro de aguas a los vecinos del Carbayo.

Denunciar a la Hidráulica del Miño el peligro que, para el Maceo, supone la escombrera del Fondón.

En ruegos y preguntas, el señor Muñiz pide que se cubra la plantilla de obreros del Municipio; también pide—y así se acuerda—que se fije una cantidad para el transporte de enfermos en la ambulancia cuando no sean pobres de solemnidad.

El señor Monjes, que se resuelve el asunto de abrir un trozo en la calle de Gabino Alonso y que se denuncie a la Jefatura de Minas el perjuicio que causan las partículas que expelen la chimenea de la Cooperativa Eléctrica.

El señor González (don José), que se adquiere una mesa, un armario y una silla para la Escuela nacional de La Canga, por ser ello de gran necesidad, y que se arreglen los caminos de Las Cuestas y El Asentadero, de Ciaño.

El señor Tomás, denuncia unos desprendimientos de tierras en el sitio denominado el Mielero.

El señor Gutiérrez, pide se arreglen unos baches de la carretera de Tuilla, y el señor Castaño, solicita se arregle el camino de Cuesta de Arco.

AL CIELO

A los nueve años, falleció la niña Julieta Rodríguez Santos, preciosa criatura, que era el encanto del hogar de nuestros queridos amigos don Mariano y doña Julia, personas que gozan en todo el concejo de gran estimación.

Ayer jueves, tanto a la Misa de Gloria como al acto de trasladar los restos mortales de la malograda niña, acudieron muchísimas personas.

Reciban los apenados padres la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Pola de Lena

LOS BAILES DE CARNAVAL

Si siempre los bailes de Carnaval están en Pola de Lena muy animados, este año puede decirse que lo estuvieron por de más, porque fué tanta la cantidad de gente, entra curiosos y bailadores, que apenas se cabía en el salón.

Sin embargo, todo estuvo muy bien y con mucho orden, sin que hubiera que lamentar algún incidente, tan frecuentes en estos bailes de máscaras.

El Salón Apolo, donde, como ya anunciamos, se celebraron las fiestas de que venimos hablando, estaba iluminado con luces de los más bonitos y variados, formando preciosas combinaciones con las colgaduras que le adornaban.

Hubo máscaras simpatísimas, de las más diversas clases y con toda especie de disfraces; desde el típico traje de los indios hasta el humilde de limpiabotas, no quedó oficio que no tuviera allí su representación. Tampoco pudieron faltar los más terribles chascos, tan propios de estos días.

La orquesta, compuesta, como ya dijimos, por el quinteto local "Los Norteños", supo dar admirablemente gusto al público y creemos que no podrían haber trabajado más y con mayor acierto.

Supieron alternar las piezas sencillas para los neófitos con otras más difíciles para los veteranos y puede decirse que no hubo pieza que no se les obligara a repetir.

No podemos terminar esta reseña sin felicitar a los organizadores por el nuevo triunfo que obtuvieron y sin animarles para que organicen otras fiestas parecidas durante el año, ya que éstas son solamente apropiadas para estos días.

Turón

NOTAS DE CARNAVAL

Cada año que pasa vemos más próximo el fin de las fiestas de Carnaval, cosa que nos alegra, pues preferimos su desaparición al ver que las de otros tiempos renombradas fiestas en honor del dios Momo quedan reducidas a la exhibición por nuestras calles de murallas y máscaras refididas por completo con la estética y el buen gusto. Claro está que hay excepciones, pues hemos visto durante el día del domingo preciosos niños con disfraces caprichosos que fueron a nuestro entender los que dieron la nota de color en este Valle.

Gracias al buen tiempo que disfrutamos nuestras calles presentaron animación extraordinaria hasta las primeras horas de la noche en que la gente acudió a los salones de la Sociedad Recreativa Obrera La Peña y Círculo de Recreo y Excursionismo, donde se celebraron bailes amenizados por renombradas orquestas, que se vieron concurrir muchísimos, reinando la alegría y buen humor hasta la madrugada.

DE SOCIEDAD

Passan las fiestas de Carnaval al lado de sus tíos los señores de Guillón (don Antonio), las bellas y simpáticas ovetenses Zulima Mier y Pacita Alonso.

Los Municipios de término se reúnen en el Ayuntamiento con las fuerzas vivas locales, acordando solicitar el ascenso del Juzgado

Ya está planteada otra cuestión que afecta a dos pueblos colindantes, y a juzgar por una nota que firman "Varios langreanos", en el eufemismo de la redacción de aquella se encierra una creencia absurda al pensar que Laviana, al defender, con la nobleza que reconocemos lo hace Sama, sus intereses, tiene rivalidad con la cercana villa, cuyo progreso en todos los aspectos de la vida en un sentido de emulación, siente también esta población, donde todos sus vecinos, al disputar una mejora que de conseguiría Sama perjudicaría enormemente bajo diversos fundamentos a Laviana, lo hacen sin enemistad de ningún género y poniendo en la contienda lealtad y argumentos incontrarrestables, porque Laviana, movida en esta ocasión ante el proyecto que pone en peligro su categoría por un instinto de conservación en lo industrial, tradicional y positivo, lleva en la exposición que se le enviara al ministro del ramo pruebas latentes de las razones múltiples que tiene que exponer para que el Juzgado de aquéllos sea de ser mermado del establecimiento de otro, se eleve en su categoría, no permitiendo que un interés localista que abarca a cinco Municipios sea desahajado con la pretensión de unos de ellos que al crearlo aumentaría los gastos del erario municipal, puesto que Sama había de crear, entre otras cosas necesarias, la prisión de partido, locales para el Juzgado y gastos anejos al funcionamiento de él, que suman una importante cantidad, según vemos por el presupuesto de la Junta carcelaria formada en esta localidad con los cinco Ayuntamientos que componen el término judicial.

Y ya establecida de una forma ligera, porque a nada conduciría la polémica, alguna de las razones de interés general, nos parece que Sama, regida de una manera democrática, tiene que estudiar y ver el problema que de nuevo plantea en toda su extensión, analizando si con su proyecto, que recargaría al contribuyente con las nuevas cargas, está clasificado como necesario en los modernos tratados de economía, tan complicados, pero clarísimos en su dialéctica cuando dice que los gastos superfluos no son normas de la política evolutiva.

El punto central para el Juzgado de Instrucción de Laviana, radica en el Ayuntamiento de Sobrescobio, lugar, y no villa de la categoría de Sama o Laviana; pero Sama, que se encuentra entre doce y catorce kilómetros rodeada de los Juzgados de Siero, Oviedo, Mieres y Laviana, si en ella se estableciera "su" Juzgado, llevaría una necesidad singular para Sama, pero sería un atentado motorio al interés de los demás. Y al oponerse a ello no implica una aversión para Sama, para el pueblo de Sama. Se trata nada más de dar a cada uno lo que en razón debe de tener y así lo entendieron, con el Ayuntamiento de Laviana los de Campo de Caso, Sobrescobio y Sotroñido, las representaciones de estos pueblos que en la asamblea celebrada el domingo en el Consistorio local, donde había médicos y albañiles, intelectuales y comerciantes, extremistas y conservadores, increíbles y católicos. Todos se expresaron con unánime parecer. Todos han firmado una exposición para que el Poder central no sea sorprendido en una petición en la que va envuelta la anulación de este Juzgado, que le pertenece otra categoría superior.

Sin embargo, está el juego con tendencia a inferiorizarle.

sentimental proyección alemana con títulos en español "El primer derecho de un hijo".

Es una película de tesis que propugna por una sociedad más humana, sensible y comprensiva, y cuyo argumento noble, audaz y sincero ha hecho que se clasificara en el orden cinematográfico de extraordinaria transcendencia universal.

La más genial creación de la famosa artista europea Hertha Thiele, secundada por veintidos artistas más de primera fila, dan al film un valor artístico excepcional y a sus escenas toda la vitalidad de su encarnación.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

DESDE LAVIANA

Las Caldas

UNA CONFERENCIA

El próximo sábado, día 17 de los corrientes, dará una conferencia en el domicilio social de la Sociedad de Cultura y Recreo de esta localidad el culto abogado y conferenciante de la capital don José Loredo Aparicio, quien desarrollará un interesante y sugestivo tema.

La conferencia dará comienzo a las ocho y media de la noche y la entrada será pública.

DE BAILES

El próximo domingo de Piñata se celebrará un soberbio baile en el domicilio social de la Sociedad de Cultura y Recreo de esta localidad que será amenizado por la renombrada orquesta de la capital "La Armonía", quien ejecutará un extenso y variado repertorio de baillables.

ANIVERSARIO

Hoy viernes cúmplase el aniversario de la muerte del que en vida fué excelente caballero, por su hombría de bien para con el prójimo, don Etefrino González.

Con tal motivo, en esta parroquia, se celebrarán solemnes honras fúnebres, aplicadas por su eterno descanso.

Al recordar nosotros tan triste fecha recordamos nuestro más querido pésame a todos sus familiares, y de manera especial a su hermano don Urbano González, gran benefactor de este pueblo; a su viuda doña Crispina Ceballos e hijo Etefrino.

JUNTA GENERAL ORDINARIA

El último sábado celebró la asamblea anunciada por la Sociedad de Cultura y Recreo de esta localidad para tratar diversos asuntos, acordándose, entre otros de menor interés, los siguientes:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Idem el estado de cuentas.

Nombrar secretario a don Emérito Fernández; vice a don Antonio González; y vocal del barrio de Castiellas a don Víctor Fernández.

Y, por último, se acordó constar en acta la expulsión del Cuadro Artístico de esta Sociedad de algunos componentes de dicho Cuadro, por no guardar la bedida con postura y seriedad que les correspondía reglamentariamente.

"LOS ULTIMOS ZARES"

He aquí una película emocionante, plasmada de argumentos verídicos y fantásticos, y desarrollada en la Siberia, en el gran desierto de la Rusia soviética, donde se desarrollan escenas de verdadero dolor y martirio entre cosacos y los mandatarios de los Zares.

"Los últimos Zares" fué la última cinta que ha sido pasada por los lienzos del Salón Cinema de Las Caldas el último domingo. Llegando a cautivar la atención y curiosidad de la mucha concurrencia allí congregada.

Para el próximo domingo también se anuncia una interesante y sugestiva película, que nos consta no tendrá nada que envidiar a la del anterior.

NUEVA MAESTRA

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la escuela de Arganza (Tineo), quien la reemplazará con carácter interino, la señorita Rosario Alvarez Fernández, perteneciente a estimada familia de esta localidad.

Trubia

LETRAS DE LUTO

En su casa de Godos, y tras haber sobrellevado larga y penosa enfermedad, dejó de existir la bondadosa señora doña Belarmina Fernández, esposa de nuestro particular amigo don Jovino Suárez y perteneciente a conocida familia de Sograndio.

A su entierro acudió mucha gente testimoniando así las muchas simpatías con que contaba la finada.

Descansen en paz doña Belarmina y reciban sus familiares, especialmente su afligido esposo don Jovino Suárez, el testimonio de nuestro sentido pésame.

DE CARNAVALES

El pasado domingo, y en la plaza del mercado, se celebró el segundo baile de máscaras que la Directiva del Sanatorio Obrero organizó a beneficio del mismo. Amenizó el mismo la popular "Orquesta" con el acierto acostumbrado viéndose muy animado el "feo" salón donde el baile se celebró por el que corrieron mascaritas y mascarones, que hicieron una propaganda gratis del producto regional de la Casa Campanal (vinilo, lutas).

La fiesta, agradable en extremo y sin ningún incidente, terminó de madrugada. El martes se repitió el baile que no se vio tan concurrido. Y hasta el domingo que nuestro Casino-Teatro organiza su baile de Piñata, en el que se rifarán preciosos regalos y de cuyo acto nos ocuparemos en días sucesivos con más extensión.

AGRADECIDOS

El pasado domingo se trasladaron a la preciosa villa de Luarca unos cuantos jóvenes de esta localidad. En magnífico autocar llegaron a la villa de Occidente, y según nos cuentan lo pasaron muy agradablemente en el "Colón", donde se celebró un monumental baile de máscaras.

A fuer de agradecidos, nuestros comunicantes quieren expresar públicamente su agradecimiento por las atenciones recibidas en dicha villa.

VIDA SOCIAL

Con motivo de los Carnavales, hemos tenido el gusto de saludar en esta a la muy bella y simpática señorita de Turón Pepita Castro Fabra.

Ujo

BAILE DE PIÑATA

Lo tiene organizado en honor de sus socios y familiares directos, la Agrupación Coral y Artística de esta localidad para la noche del 17 del actual, a las diez, en el salón del Ideal Cinema, acto que amenizará una renombrada orquesta de precedentes inmejorables.

La Junta Directiva de la referida Agrupación, percatada de lo que siempre ha ocurrido en bailes que ha celebrado, ha pensado abrir una libre inscripción voluntaria de socios que finalizará el día 16 de los corrientes, a las diez y media de la noche, con el fin de que a última hora no surjan esas dificultades ni enojos mal fundados por privar la entrada a aquellos que no pertenecen como tales socios benhechores.

Consideramos previsora esta medida, de la que creo debe aprovecharse la juventud en especial, pero al realizarla deben hacerlo con el propósito de continuar asociados, ya que esta clase de beneficios tenemos entendido que han de sucederse con frecuencia, y de Santa Bárbara no hay que acordarse cuando truena, hay que prever y ayudar para que seamos correspondidos.

UN RUEGO

La familia del que en vida fué modelo de vecinos, don Leoncio Fernández Alvarez (q. e. p. d.), en la imposibilidad de corresponder como serían sus deseos con todas las personas que acompañaron a su deceso a la última morada y asistieron a las honras fúnebres celebradas por el eterno descanso de su alma, nos ruega hagamos nosotros presente su mayor agradecimiento a todos.

ANUNCIESE EN

"La Voz de Asturias"



LA SEÑORA

Doña Adela Secades González

Falleció en Oviedo el día 15 de Febrero de 1934

A los 43 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su afligido esposo don Francisco Fernández Alvarez (Maestro peluquero), sus hijos don Francisco, doña María Luisa, don Olegario, don Plácido y doña Aurora; hermanos don Juan, don Manuel (ausente), doña Pilar, don Isaac (ausente), doña Delfina, don Jesús (ausente) y don Amado; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria Buenavista, número 18, Barbería, al cementerio de San Pedro de los Arcos, y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana sábado, a las diez y media de la mañana, en dicha parroquia por cuyos actos les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Empresa Funeraria de Gumersindo Gómez. San Antonio, 13. Tlfo. 4006

"GRANJA-TORREJON"

SAN CUCAO DE LLANERA

Teléfono 1482

Huevos para incubar

	Pesetas	Docena
Brahma Pootra...	15	»
Orpington leonado.	12	»
» negro...	12	»
Conchinchina negra	25	»
» leonada.	25	»
Langsham negro...	25	»
» blanco...	25	»
Rhode Island rojo..	10	»
Leghorn blanco....	10	»

Los pedidos se servirán por riguroso turno.

Avilés

NUEVA SOCIEDAD

La colonia montañesa, "Sotileza", en reunión celebrada el domingo último, acordó fusionarse con el Centro Castellano. Sociedad ésta que aún no había llegado a constituirse oficialmente, designándose en la misma reunión la Junta Directiva de la nueva Sociedad de recreo, integrada en su mayoría por castellanos y santanderinos.

Dicha Directiva es la siguiente: Presidente, don Francisco Aragón Escacena; vice, don Antonio Cuervas Mons; secretario, don José María Gutiérrez González; vice, don Juan Ruiz Huidobro; tesorero, don Máximo González Santamarta; contador, don Joaquín Díaz González; bibliotecario, don Lemetrio González; vocales, don León Menéndez, don Belarmino Menéndez, don Silverio Cagigas, don Pedro Lázaro y don Enrique Puente García.

DESDE MIERES

El ministro de Industria y Comercio se interesa por la solución del problema Fábrica de Mieres

El alcalde, señor Peña, nos comunicaba ayer haberse recibido un telegrama del ministro de Industria y Comercio, en el cual expresa su vivo interés por hallar una rápida solución al grave problema de Fábrica de Mieres, que mantiene en estos momentos en constante zozobra a este pueblo industrial. A la vez participa que recibirá con sumo gusto a la Comisión de diputados que ha anunciado su visita a dicho ministro.

Por su parte, la Comisión designada por este Ayuntamiento espera recibir órdenes de los diputados asturianos para trasladarse a Madrid con este mismo objeto.

De esperar es que no se abandone un momento asunto de tan capitalísimo interés para nuestra villa, y habida cuenta de que el tiempo transcurre sin que aún se haya vislumbrado la posibilidad de una solución que aleje el fantasma del hambre, que de no haberla se ensañará de este pueblo obrero, que vive en su mayor parte al amparo de esta industria minera metalúrgica.

EL CENSO ELECTORAL

Continúan haciéndose las rectificaciones e inclusiones o exclusiones en el censo electoral, cuyo plazo ha sido prorrogado hasta el 4 del mes próximo.

EL PAGO DE CONTRIBUCIONES

Hasta el próximo día 26 del mes en curso en la oficina correspondiente, calle de Ramón y Cajal, se verifica por parroquias el cobro de contribuciones por rústica y urbana.

LAS OBRAS DE TRAJIDA DE AGUAS

Continúan con celeridad las obras para la traída de aguas, que que po-

co tiempo a esta parte dieron un gran avance, siendo probable que el propósito de inauguración que abraza nuestro Ayuntamiento para el próximo enero sea en hecho en bien general.

NUESTRO SENTIDO PESAME

LA VOZ DE ASTURIAS daba ayer la noticia del fallecimiento de la bella y distinguida señorita oveñense doña María Luisa Díaz González, hija de nuestro querido compañero don José, jefe de correspondientes de este diario. Sensible pérdida para tan estimada familia tras la constante zozobra de unos días de angustia, ante la amenaza de este desenlace que en tan profundo y largo dolor sume a sus padres y hermanos, a los que unimos sinceramente el nuestro, deseándoles santa resignación para sobrellevar con calma el peso de tan sensible pérdida.

DON BENJAMIN IGLESIAS

También ayer hemos recibido la triste nueva del fallecimiento del venerable y queridísimo maestro nacional don Benjamín Iglesias, en el pueblo de Santullano donde tantos años realizó la misión de educar y enseñar tan inteligente y abnegado maestro que en gracia a su prolongada labor había tenido ya el premio de su jubilación que por muy poco tiempo pudo disfrutar. Una rápida e inesperada dolencia le llevó a la tumba, habiendo causado su muerte horrida y penosa impresión, pues contaba el finado con generales y bien ganadas simpatías. Muy sinceramente condolidos por esta pérdida, enviamos a su señora viuda y demás familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

INFORMACION DE GIJON

Los obreros de la Junta de Obras afectos a la Sociedad "La Unión", anuncian la huelga

OTRO OFICIO DE HUELGA

Por no estar conformes con la distribución que se ha hecho de la mensualidad extraordinaria correspondiente al año 1931, han presentado el oficio de huelga, para que tenga su efecto en el plazo legal, los obreros de la Junta de Obras del Puerto, afiliados a la Sociedad "La Unión".

LA COMISION MUNICIPAL DE CONFLICTOS

A mediodía se reunió la Comisión municipal designada para intervenir en el conflicto de la construcción y cambió impresiones sobre una posible fórmula de arreglo que esté en consonancia con las respuestas dadas por los obreros y patronos del ramo a la propuesta de la citada Comisión.

AL HOSPITAL

La anciana de 70 años, María Fernández Alvarez, fué arrollada ayer por un carro y resultó con contusiones menos graves. Pasó al Hospital.

DE UNA AGRESION

Por considerarlos autores de la agresión de que fué objeto el joven fascista Fernando Cienfuegos, fueron detenidos por la policía Angel García Sobral, Luis Fernández López, Isidoro Cabal Fernández y José Manuel Díaz. Se les puso en presencia del herido, que aún sigue en el Hospital, pero se guarda absoluta reserva sobre lo que el mismo haya dicho.

QUEMADURAS

De quemaduras menos graves y casuales, fué asistida en la Casa de Socorro Maruja González, de 15 meses.

NIÑO ATROPELLADO

Por un carro de caballo fué atropellado ayer el niño de tres años Tomás García Pando, siendo asistido en la Casa de Socorro de contusiones de pronóstico reservado. El conductor del carro quedó detenido.

LA REUNION DE LA TARDE

Por la tarde se celebró la anunciada reunión de obreros y patronos con la Comisión municipal para tratar del conflicto de la construcción. No se llegó a nada definitivo. Se convino en que los obreros presenten hoy un escrito con aquellas bases en las que no se llegó a un acuerdo con los patronos.

La Comisión las estudiará y verá de encontrar una nueva fórmula de arreglo.

DE LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión de ayer del Ayuntamiento se despacharon asuntos de puro trámite y escasa importancia.

Se dió cuenta de la sentencia del Tribunal Contencioso-Administrativo contraria a la pretensión de los ex-funcionarios del Negociado de Cédulas del Ayuntamiento don Macario Sala y don César Fuertes, que pedían ser repuestos en sus cargos, y se acordó que el Ayuntamiento se muestre parte si recurren al Supremo.

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón

- Entradas:
"Rosita", general, Santander.
"Angeles", ídem, Tapia.
"Vito", sosa, Requejada.
"G. Fierro", vacío, Bilbao.
"Río Navia", general, Coruña.
"Cabo Creux", ídem, ídem.
"Astur", sal, Cádiz.
"M. Junquera", vacío, Santander.
"Sotillo", pino, Cedeira.
"Caranza", vacío, Bilbao.
"Sotón", ídem, ídem.
Salidas:
"Monte Faro", carbón, Coruña.
"Alejandro", ídem, Bilbao.
"Melchuca", ídem, Vegadeo.
"Cabo Creux", general, Santander.
"Castro", vacío, Navia.
"Lola", carbón, Santander.

En Avilés

- Entradas:
"Erando", carbón, San Esteban.
"Inogedo", mineral, Pasajes.
"Brens", madera, Corcubión.
"Cabo Menor", general, Gijón.
"Capricho", eucalipto, Santander.
"Roberto", ídem, ídem.
Despachados:
"Brens", madera, Bilbao.
"Cabo Menor", gral., Santander.
"Arantzazu", carbón, Barcelona.
"Guillermo Schultz", ídem, ídem.
"Lolina", ídem, Zumaya.
"Pepín", lastre, Gijón.
"Rosario", carbón, Vivero.
Al turno:
"Erando" e "Inogedo".
Atracados:
"Cabo Menor", "Lolina", "Caruso", "Arantzazu", "José Tartiere", "Guillermo Schultz", "Sac", "Rosario" y "Capricho".

Infiesto

LETRAS DE LUTO

En su casa de Anayo dejó de existir a los 53 años de edad la bondadosa señora doña Mercedes Llano, esposa del industrial de aquel pueblo don Benito Fernández, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Esposa ejemplar y madre cariñosa que había luchado sin descanso, juntamente con su marido, en pro de la constitución de un hogar tranquilo y se había esmerado cumplidamente en la educación y formación de sus hijos, cuando todo le brindaba bienestar y dicha vino la Parca y arrebató su vida, dejando a los suyos en el mayor desconsuelo.

En la conducción de su cadáver al cementerio parroquial y en el funeral celebrado por su alma en la mañana del martes, se pusieron bien de manifiesto las muchas simpatías con que contaba la finada, así como las que pertenecen a sus deudos.

Descansen en paz doña Mercedes Llano y reciban la expresión más sincera de nuestro dolor su esposo don Benito Fernández, hijos don Manuel, don José María, don Sacramento, doña Honorina y don José Manuel y demás familiares.

DE SOCIEDAD

Regresó de Madrid don Luis Sánchez.

Sección por palabra

TRASPASASE por enfermedad de su dueño en muy buenas condiciones. Café "LA LUZ".—San Lázaro.

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Theo, Basilio Flores.

ARRIENDO local céntrico para cualquier industria tiene entrada para carruajes y cuadra. Razón: Casa Cechil.

ALMONEDA. Se venden varios muebles y un gramófono con varios discos. Informes Publicitas.

SE VENDE posesión 80 días de bueyes, mucha producción. Francisco Suero, 4 (Duyos) Caravia.

SE TRASPASA negocio, buen rendimiento, poco precio, poca renta. Informes: Felipe Gutiérrez, Covadonga, 15-2.

BOTELLAS vacías, tipo cerveza, de corcho, propias para sidra, vendiendo 20.000 todas o por partidas. Redondo, Foncalada, Oviedo.

CLASES FRANCÉS. Precios económicos. Dirigirse: Jovellanos, 38, segundo, derecha.

VENDO una casa con otra interior, juntas o separadas, sitio céntrico. Informarán: Guisasaola, 7, segundo.

EN 650 pesetas se vende cafetera exprés, «Pavoni», buen uso, Informes: Asturias, 27-3.

SE VENDE Citroën 5 H. P., en muy buen uso. Informes: Teléfono 3456. Oviedo.

COMPRO toda clase de desperdicios de papel y cartón viejo. Almacén de sacos y cubiertas viejas. Foncalada, 13.

NECESITO pensión con recibidor para consultas en casa particular. Dirijanse a Publicitas, Gil de Jaz, 5.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos tiene vivienda, renta antigua, sitio céntrico, buena clientela, poca existencia. Se traspasa por deje de negocios. Informes Publicitas.

PENSION completa para obreros y empleados desde 3.75. La Tevergana, Trascorrales, 25.

MUDANZAS y transportes en camión con todo. Trascorrales, 25, La Tevergana, Teléfono 4012.

SE TRASPASA café sitio céntrico, buen rendimiento, poca renta, buena clientela, por no poder atenderlo, causa salud. Informes Publicitas.

PUBLICACIONES CRISOL.—Por este cupón y cien sellos usados españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228, Tenerife.

TRASPASO negocio acreditado, mucha utilidad, poca renta. Vendo casa sitio céntrico. Informes: Foncalada, 8, Peluquería.

VENDO ESTANTERIA y mostrador para chigre o tienda y unos veladores mímbr e mesas. Razón: Cañalón, 14, primero.

TRASPASO TIENDA sitio céntrico, poca renta. Informes: Magdalena, 8, Frutería.

POR AUSENTARSE su dueño traspasase BA LAS COLUMNAS. Gastáñaga 17

AVISO a los tejeros de Nueva y Llanes Se contrata la tejería mecánica de Ramón González Fernández, Fuente la Plata (Oviedo), la mano de obra de seiscientos millares de distinta clase. indispensable garantía de 1.500 pesetas. Tratar en la misma o por carta hasta el día 20 del corriente.

Ponga

LETRAS DE LUTO

En el Sanatorio de Colloto (Oviedo) dejó de existir la respetable señora y laboriosa maestra que fué de San Juan de Beleño durante 28 años, doña Ricarda Rodríguez Moral, causando su muerte general sentimiento entre sus discípulas y las familias de ésta.

También falleció en Chile, donde le retenían sus importantes negocios, el prestigioso señor don Cayetano Díaz, de Beleño, y en Cuba el muy popular don Tomás Fernández, de Abiegos. Sentido pésame a sus familias respectivas, lo mismo que a la del señor don José Rey Fresno, que falleció en Abiegos recientemente, y a la de la anciana señora doña Francisca Llamazales, que dejó de existir en su casa de Sobrefoz.

UN NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado guarda forestal de esta zona el muy apreciado e inteligente señor don Manuel Muñiz, vecino de Abiegos y concejal de este Ayuntamiento. Enhorabuena.

BIEN VENIDO

Hemos tenido el gusto de saludar al simpático joven de Faranes don Francisco Alonso, que acaba de ser licenciado, después de haber cumplido con sus patrios deberes.

Sección bursátil

Bolsa de Madrid

(P. citada por el Banco Asturiano)

15 de Febero 1934

VALORES DEL ESTADO	HOY Plus.
Deuda perpetua 4 por 100 lute del 1911	70,00
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	—
Id. Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	92,55
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	88,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	100,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	87,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	99,85
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	73,80
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	87,25
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	92,50
Id. Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	98,50
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100	88,70
Bonos oro 6 por 100	222,00

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO	HOY Plus.
COMPANIA TRASATLANTICA	—
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925	—
Id. Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

ACCIONES

Banco España	547,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	204,00
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	—
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Hidroeléctrica Española. La Unión y El Fenix.	143,00
Metropolitano Alfonso XIII	—
C.ª Española Petróleos	—
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	—
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante.	—

Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—
Cédulas Beneficarias	—
Unión Española de Explosivos	865,00

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6 por 100	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem.	—
Idem.	—
d. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	02,20
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	95,00
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	87,50
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	81,00
Id. Id. Id. Id. 5 por 100	—

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Francos franceses	48,75
Libras esterlinas	37,75
Francos suizos	234,40
Liras	65,30
Dólares	7,52
Francos belgas	34,53
Marcos	2,935

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día:
La Corona de Espinas de Nuestro Señor Jesucristo.
San Faustino, obispo.

Aniversarios Don Antonio Gallardo Hierro

Un año más tenemos que apuntar en la hoja de recuerdos el nombre del que fué nuestro buen amigo don Antonio Gallardo Hierro.

No podemos creer que así transcurra el tiempo, porque la figura de tan bondadoso señor está gravada en nosotros, como lo estará seguramente en la memoria de cuantas personas, tanto en Oviedo como en toda Asturias, tenían el honor de tratarlo.

Al recordarle en el quinto aniversario de su muerte, cumplimos testimoniar a su distinguida viuda doña Etelvina Mata del Barrio y demás familia, el tributo del gran respeto que nos merece la memoria de tan buen amigo, unió donos al dolor que perdura en el hogar que creó.

Doña Cándida Sarasqueta Fernández

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte de la virtuosa señora doña Cándida Sarasqueta Fernández, viuda de Alvarez, que bajó al sepulcro a la avanzada edad de 77 años.

Con motivo de este recuerdo cariñosos, suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma, y reiteramos el más sentido pésame a sus hijos doña Enriqueta, don Constante y doña María Alvarez Sarasqueta, así como el resto de sus deudos

Colegio de Médicos

SANTIAGO MELON
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3. 1.º Consulta: 1 a 1

Dr. Agustín Moneo
Especialista en partos y matriz
Tratamiento del embarazo y la Estesilidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJON
Alojamiento económico y reservado.

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13. 2.º.—Teléfono 20-84

Mariano Fernández
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Telef. 1927 Urfía, 33, pral. OVIEDO

DR. LAURO MELON
Jefe de la Clínica Militar
Medicina interna. Piel y sífilis
Consulta 12 a 2 y 4 a 6
CAMPOMANES, 19. 1.º

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-60

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Urfía, 48, tercer.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis
Cimadevilla 17. 1.º.—Teléfono 11-88

Luis F. Vega
Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 8. 1.º
Teléfono 800.

Radio Asturias

A. J.-19 (293 m.) OVIEDO
A las 14, emisión de sobremesa: "Las mariposas", jota.
"Danza Española", solo de violoncello.
"Girasol", vals.
"Contigo y con mi guitarra".
"Jazz band", fantasía rusa.
"Ilusión china", son cubano.
"Fascinación", vals.
"Princesita", canción.
"La Tempestad", monólogo.
"La Gran Vía", fragmentos.
"Palмира", rumba cubana.
A las 15, cierre.
A las 19, concierto por el trío de la estación.
"Amanecer", vals.
"Las dos princesas", selección, Caballero.
"Poeta y aldeano", Suppé.
"De romería", Sáez de Adanz.
"La cautiva", Guridi.
A las 19.45, Cotizaciones de Bolsa.

A las 20, continuación de las charlas, por el inspector provincial de Sanidad don Julio Alonso Marcos. Temas: Hay que vacunar a los niños. El paseo higiénico de los niños. No hagáis miedo a los niños. Continuación del concierto.
"Serenata", Molats.
"Cantos de España", Albéniz.
"Simon et Dalila", Saint-Saens.
"Orgía", Turina.
A las 21, cierre.

Gacetillas

RIFA BENEFICA
Número premiado en el sorteo del día 15 de febrero de 1934.
Primer premio, número 11 (15 pesetas por bono).
Segundo premio, número 103 (10 pesetas por bono).
Tercer premio, número 543 (5 pesetas por bono).

Pedro G. Quirós e Isla

Jefe clínico del Hospital Manicomio provincial ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º
Teléfono 9736

J. Pumarino

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Teléfono 2562

Martínez Guisasola

Médico del Hospital Provincial PULMONES Y CORAZON
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Santiago Romero

Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo núm. 8
Teléfono. 2402
OVIEDO

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Urfía, 60, Chalct.—Teléfono 1257.—GIJON
Se construyen aparatos ortopédicos.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50. 2.º Teléfono 2816

Elias Díaz

MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYILLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Urfía; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2094.—OVIEDO
Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33.

CRONICAS JUDICIALES

Hoy se verá en la Audiencia la causa por el atraco al pagador de una mina

LA CAUSA POR EL ATRACO AL PAGADOR DE UNA MINA

Hoy se celebrará por tercera vez la vista de la causa seguida contra Emilio Díaz González, acusado de un delito de asalto al pagador de una mina cuando iba en la máquina conduciendo el dinero para los pagos.

Esta causa procede del Juzgado de Laviana y habrá de verse ante el Jurado.

La primera vez se celebró la causa se suspendió a instancias de la representación acusatoria ante la tendencia de la defensa a probar que el procesado es un enfermo mental para solicitar una prueba pericial que determinase la existencia de esta enfermedad.

La segunda vez, a pesar de que la prueba pericial era contradictoria, el Jurado de Laviana absolvió al procesado, pidiendo el Fiscal revisión por nuevo Jurado, accediendo la Sala.

Hoy, por disposición de la Sala, entenderá en el asunto el Jurado de Oviedo.

Por estas circunstancias la vista de esta causa despierta interés.

Son abogados los señores Suárez y Alfonso (don Tomás) y procuradores los señores Cabañas e Izquierdo.

JUICIOS ORALES

Ante la Sala segunda se celebrarán los siguientes:

Siero.—Contra Apolinar Balbuena Gutiérrez y otro, por tenencia ilícita de armas. Abogados, señores Vigil Revuelta y Miaja; procuradores, señores Sors y Maribona. Gijón.—Contra Ramona Manzanares Riesgo, por tentativa de estafa. Abogado, señor Graña; procurador señor Sors.

SALA DE LO CIVIL

Ante la Sala de lo civil se celebrarán hoy las vistas de los siguientes pleitos:

Avilés.—Don Manuel Ovies Rodríguez con don José Antonio Méndez Fernández, sobre reivindicación de bienes. Procuradores señores Bueres y Villamil. Ponente, señor Riva.

Belmonte.—Doña Teresa Castillo García con la Sociedad "La Belmontina", sobre daños y perjuicios. Procurador, señor Sors. Ponente, señor Riva.

Villaviciosa.—Don José Valdés Guzmán con don Bernardo Valdés Guzmán, sobre rendición de cuentas. Procuradores, señores Sors y Cavanilles. Ponente, señor Obeso.

UNA CAUSA POR LESIONES

Se celebró ayer ante el Tribunal de Derecho la vista de un juicio oral procedente del Juzgado de Cangas del Narcea contra Manuel Lago.

El procesado había tenido algunos incidentes con motivo del paso por su finca con un canchón llamado José María Queipo.

El día de autos el Queipo y su padre fueron a casa del procesado, pretendiendo agredirle. Asustado Manuel Lago de la actitud en que llegaban estos convecinos, cogió una escopeta, haciendo un disparo contra los recién llegados, hiriendo a José María.

Ayer, en el juicio oral, el procesado declaró que había hecho el disparo para meterles miedo, sin que explique cómo resultó herido José María Queipo.

Niega éste, al declarar, que fuesen a casa del procesado sino que pasaban por allí de vuelta del trabajo y que el procesado disparó sobre ellos por el odio que les tiene, asegurando que ellos no le habían dado nunca motivos para ello.

A preguntas del defensor señor Mantilla de cómo explica que pasando por allí le hirieran dentro de casa, no sabe que contestar y termina diciendo que no se acuerda de nada.

A pesar de que la prueba testificar fué favorable al procesado, el Fiscal, que lo era el señor Quintano, mantuvo sus conclusiones elevándolas a definitivas, y terminó pidiendo una sentencia condenatoria.

El defensor, en su informe, discrepa del Fiscal y solicita que se dicte una sentencia favorable para su defendido, entendiéndose que ohró en legítima defensa.

La causa quedó concluida y pendiente de sentencia.

Unas gestiones

Comité liberal democrata de Teverga

Recibimos la siguiente nota: En Teverga se constituyó el Comité republicano liberal democrata, siendo designados los señores siguientes:

Presidente, don Servando García Colodo; vice, don Francisco García; tesorero, don Pío Fernández García; secretario, don Amadeo Fernández Miranda; vice, don Juan José Lorenzo; vocales: don Juan Ruiz, don Guillermo Ruiz, don Carlos Fernández, don Lisardo Arias y don José Antonio García Cienfuegos.

Uno de los primeros actos de dicho Comité ha sido trasladarse a Oviedo, en unión de otros representantes de Acción Popular, para visitar a los diputados de ambos partidos a fin de reanudar las activas gestiones que estaban realizando para conseguir sean pronto realidad las aspiraciones de terminar la carretera de Puerto Ventana.

En la reunión hubo gran entusiasmo y todos los diputados prometieron apoyar con todas sus fuerzas los justos deseos de los vecinos de Teverga.

Doña Esperanza Delgado García

En Mieres dejó de existir la virtuosa señora doña Esperanza Delgado García, que contaba en aquella villa con grandes afectos por los dones incomparables que adornaban su persona.

La noticia de su muerte causó en todo Mieres general sentimiento, y así se comprobó en la tarde del miércoles en el acto de conducir sus restos al cementerio de la villa. En este cortejo fúnebre figuraban personas de todas las clases sociales, que quisieron rendir homenaje póstumo a una vida llena de virtudes y laboriosidad.

A su viudo, don José Sánchez Argüelles, lo mismo que a sus hijos don Julio, don Rodrigo, doña Rafaela, doña Cándida, doña Aurora y don Máximo como al resto de los familiares enviamos nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Del obispado

Aniversario de la Coronación de Su Santidad el Papa Pío XI

A la felicitación que en nombre del Clero y fieles de la Diócesis dirigió al Santo Padre el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo con motivo de la celebración del aniversario de su coronación, ha contestado el eminentísimo señor Cardenal secretario de Estado, con el siguiente telegrama: "Ciudad del Vaticano.

El augusto Pontífice, muy agradecido a las piadosas oraciones y filiales homenajes, con paternal afecto envía especial bendición apostólica a vuestro Clero y fieles.—Cardenal Pacelli".

De interés para los exportadores

La Feria de Muestras de Lyon

La Cámara de Comercio de esta ciudad llama la atención a los exportadores asturianos sobre la importancia que ese Certamen tiene y les encarece la necesidad de concurrir a él, no solo por propia conveniencia, si que también por salvar el compromiso que el Gobierno español ha contraído de participar oficialmente en el mismo.

Las facilidades que se dan a los fabricantes son muy manifestas, pues no solo se les portean gratuitamente los muestrarios y se les retornan, sino que también se les dan garantías plenas en relación a la conservación de sus muestrarios, exención de derechos a su entrada en Francia, gastos del seguro, exponiéndolos en la Feria en las mejores condiciones de presentación y velando por su custodia durante ella, así como procurando la mayor eficacia mercantil de todos ellos.

Cuanto se interesen por dicha Exposición pueden solicitar inscripciones para la concurrencia a ella, pidiéndolas a la Cámara de Comercio de esta ciudad, que las enviará a vuelta de correo.

El plazo de admisión de muestrarios se ha prorrogado hasta el día primero de Marzo, para poder reexpedirlos a Lyon en Gran Velocidad.

LOS CENTROS POLITICOS

AGRUPACION ASTURIANA DE ACCION POPULAR

Se recuerda a todos los delegados que la Asamblea provincial de Acción Popular se celebrará el próximo domingo, 18, a las nueve y media, en primera convocatoria, y a las diez, en segunda, en el local de la calle de Cervantes.—El Presidente.

Se pone en conocimiento de todas las personas que no estén empadronadas y que por el mismo motivo no hayan votado en las pasadas elecciones, pasen por Acción Popular, Doctor Casal, 7, primero, para informarse bien de todos cuantos requisitos se exigen para tener derecho al mismo en las próximas.

CIRCULO LIBERAL DEMOCRATA

Se convoca a junta general ordinaria para el próximo martes, día 20 y hora de las siete y media de la tarde, en primera convocatoria y a las ocho en segunda. Dados los asuntos a tratar, se encarece a todos los socios la puntual asistencia.—El presidente.

DENS
E D U C A

Con su dulce sabor a menta, Dens educa al niño en la sana práctica de limpiarse los dientes. No raya ni ataca. Protege el esmalte, desinfecta la boca y fortalece las encías.

PERFUMERIA
DENS
TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25
TIMBRE APARTE

El pastasepti
los par

EN SU ULTIMA ASAMBLEA

Importantes acuerdos de la Federación Agrícola Asturiana

Esta Federación Agrícola ha celebrado su última asamblea general los días 10 y 11 del actual, habiendo adoptado entre otros, los siguientes destacados acuerdos:

Establecer el seguro de accidente y muerte, con caja de reaseguro para los ganados de los afiliados.

A adherirse a la asamblea que para el día 17 del actual se organiza en Llanes para estudiar las medidas a adoptar que eviten la ruina que se cierne sobre el productor lechero con motivo de la baja producida por los grandes industriales en el precio de la leche; reabrir de todas las organizaciones federadas de la zona oriental su presencia en tal acto; que el Comité Ejecutivo actúe en representación de la Federación; y solidarizarse con todas las organizaciones que, con nobleza y decisión, levantan protesta contra el atropello que se hace al productor campesino, uniéndose igualmente en cuantas actitudes haya precisión de adoptar en evitación de tal mal.

Protestar enérgicamente de que aún no se decreta la prohibición terminante de la mezcla de margarina con la manteca, a pesar de la necesidad y proyecto concebido.

Unirse en la labor de defensa social a cuantas organizaciones sindicales similares batallen por la consecución de una liberadora ley de arrendamientos rústicos, Banco Nacional de Crédito Agrícola, rescate de bienes comunales, antelación total y definitiva de los foros, y de que, antes de que la ley de arrendamientos rústicos se apruebe, amparadora del humilde colono no se modifique la ley de las Cortes Constituyentes, prohibiendo toda clase de desahucios rústicos; y con estas entidades ir a cuantas actitudes y trabajos sean necesarios para lograr tales propósitos.

Se designó el siguiente Comité Ejecutivo:

Presidente, don Valentín Rodríguez, de Luña (Cudillero).

Vicepresidente, don Angel Sarmiento, de Corao (Cangas de Onís).

Secretario, don Angel Menéndez.

Tesorero, don Manuel Cadierno.

Vocales: don Gaspar Estébanez, de Gijón.

Don Francisco del Mazo, de Tapia.

Don Baldomero García, de Tineo.

Don Ramiro Montfort, de Ribadedeva.

Don Víctor Valla, de Villaviciosa.

Don José G. Solís, de Avilés.

Don Jovino Hévia, de Belmonte.

Y Comisión de Vigilancia a Don Apolinar G. Hévia, de Castañón.

Don Victoriano González, de Ponga.

Don Manuel Pérez, de Castropol.

Oviedo, 14 Febrero 1934.—El presidente, Valentín Rodríguez.—El secretario, Angel Menéndez.

ANUNCIESE EN

La Voz de Asturias

¿Por Que Magia Obtiénese Esta Tez?



Los polvos Tokalon los famosos polvos parisienses con espuma de crema son los únicos que permanecen adheridos durante todo el día a pesar del viento, del tiempo lluvioso o del sudor al bailar. Procuran extraordinaria belleza a la tez mas marchita y hasta en los peores casos suprimen la brillantez de la nariz. Cada cajita contiene la belleza.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy idóneos. Algo nuevo, distinto y mejor.

5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

- 1 Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
- 2 Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo.
- 3 Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
- 4 Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo saboreo va, no se lo fuma el viento.
- 5 Mejora el sabor y el aroma del tabaco. ¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!

Smoking
ELABORACION MECANICA
NO HAY TABACO MANUAL
CIGARRILLO



COCK--TAIL

Oviedo-Arenas.
La estrella de reveses que los "guchotarras" van dejando de su paso en la Liga, pudiera tener una grata compensación en Buenavista. ¿Por qué no? ¿No consiguieron derrotar al Athletic de Bilbao? Bastaría con que los "nuestros" no les dieran importancia. Y, a dársele tienden estas líneas.
No hay enemigo pequeño, y en el Arenas, sobre todo.
Huestos veteranas, unas; incipientes, otras; pero de un empuje arrollador puestas en cuadro, pueden dar la sorpresa allí donde jamás se diera.
Ojo, pues, que a lo mejor, como dice el refrán, la vista engaña.
Y estaría bonito que hiciéramos el bobo ahora que tenemos, como los buenos, a jugadores internacionales indiscutibles.
Porque...

Lángara, indiscutible es.
Lo dicen todos, lo saben todos.
Su actuación en la preselección nacional, ha satisfecho hasta a los más recalcitrantes "elliceguitas" y "campanalistas". ¿No basta?
El 28, habrá una segunda prueba en Chamartín, campo en el que España y Portugal jugarán el primer match para el campeonato del mundo.
Y de ese match, bien por "Rienzi", o Jacinto Miquelarena, saldrá bautizado el "pivot" de la delantera ovetense con el nombre, a lo mejor, de "Isidoro I el único".
Porque sí. Porque lo de excepcional e indiscutible, lo lleva Lángara en los borregales.

España-Portugal.
Ya tiene árbitro este match preliminar del campeonato del mundo. Lo será el belga Van Praag.

¡Un millón!
Eso se dice que se necesita para organizar el match de boxeo Uzzuddin-Schemeling.
Un millón de pesetas.
Cuatro millones de reales.
Veinte millones de "perrines"...
¡Qué bárbaros!

El equipo nacional.
No debe quedar nadie que no haya dado "su" equipo favorito a que lo lea el seleccionador nacional.
Y como nosotros no vamos a ser menos que ningún cronista, vamos a ofrecerle el "nuestro",

Zamora.
Zabalo, Quincoces.
Cilaurren, Muguertza, Roberto.
Ventolrá, Iragorri, Lángara, Chini y Gorostiza.
Y siete suplentes:
Eizaguirre, Pena, Marculeta, Casuco, Campanal, Regueiro y Bosch.

¡Cielos!
Que pedido de billetes para el tren especial.

Para los deportivos:
Porque hayamos dicho el pasado martes, recogiendo la queja de no pocos aficionados, que los precios fijados en el partido Sportiva-Club Gijón estaban desproporcionados, no quiere decir, amigos de la Sportiva, que no les sobren razones para ello, ya que sabido es por todos en las condiciones que se han visto obligados, al carecer de campo, a tomar el de Buenavista en subarriendo. Pero en esas "interioridades" pocos son los aficionados que

les gusta entrar. Y de ahí la razón de la queja.

Debe, pues, la Sportiva, que precisa de más ambiente y de mejor equipo, ganarse aquí por todos los medios. Y en estos tiempos que tanto valor tiene el dinero, el medio más práctico es, realizar las gestiones que sean precisas para llegar a una rebaja en esas cargas, tope en lo que dure su situación, a su desenvolvimiento económico y deportivo.

Y el interés nuestro, es ese precisamente: que la Sportiva llegue a actuar dentro de igual masa de gente que lo hace el equipo titular. Aunque a alguno de ustedes no les entre esto.

Moncho.

SECCION DE RETOS

El Gato Negro de los talleres del Vasco reta a los talleres de Emilio Herrero para jugar un partido de sidra cuando quieran.
El Gato Negro se alineará así: Zapatero; Serrano, Rufino; Cortina, Colás, Manolo; Viejo, Ruijbal, Escotet, Callitu I, Callitu II.
Se hace saber que el partido se jugará de alpargatas.

Ecos del Magisterio

ASAMBLEA PROVINCIAL DE FRENTE UNICO DEL MAGISTERIO ASTURIANO

Se convoca a todos los maestros de Asturias a la asamblea de Frente Unico del Magisterio, que se celebrará el domingo, día 18, en el Paraninfo de la Universidad, a las diez y media de la mañana.

La asamblea se sujetará al siguiente orden del día:
Nombramiento de mesa de discusión.

Informe del Comité de Endaco sobre su gestión.

Lectura de las proposiciones recibidas.

Discusión de las mismas.

Medios a emplear para conseguir nuestras aspiraciones.

Se advierte que no se discutirá ninguna proposición cuyo firmante no se halle en la asamblea, y que en las votaciones que se originen solo podrán tomar parte los maestros en ejercicio, propietarios, interinos y sustitutos presentes en la misma.—El Comité.

En Sotrondio

IMPORANTE REUNION DEL CENTRO DE COLABORACION PEDAGOGICA

Con asistencia de muchísimos maestros, se celebró la reunión del Centro de Colaboración Pedagógica de San Martín del Rey Aurelio, resultando altamente interesantes las cuestiones allí tratadas.

Previas una sentidas palabras de la inspectora doña Josefina Alvarez acerca de la conveniencia del actuar técnico, pedagógico, del Magisterio primario, el culto y laborioso maestro de La Vega, don Luis Arregui de la Calle, hizo un estudio psicológico muy acertado del dibujo infantil, ilustrando su charla con gráficos de dibujos demostrativos de la evolución o etapas que el niño recorre en sus dibujos. Demostró la eficacia de cultivar el dibujo espontáneo en la escuela, tomándole como motivo y no como fin. Fué muy aplaudido.

El inteligente maestro de La Hueria, revelándose como un charlista admirable y con gran fondo científico al propio tiempo, expuso su punto de vista relacionado con

—El Lugones F. C. reta al Europa de Teatinos para jugar un partido el próximo domingo, a las dos de la tarde en el campo de Coruño.
La contestación por este diario y lo antes posible.

AGRUPACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA DE OVIEDO (F. C. D. O.)

Se convoca a todos los afiliados de esta Federación para la asamblea general que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Guillermo Estrada, núm. 8, a las siete y media, hoy viernes.—El secretario.

MONTAÑISMO

GRUPO ALPINISTA NARANJO DE BULNES (PICURRIELLU)

Excursión a Monte Agudo
Este grupo organiza para el próximo domingo, 18, una excursión al citado monte, saliendo de Oviedo en el ferrocarril del Vasco, a las 8,23 de la mañana hasta San Esteban de Pravia, siguiendo por la carretera hasta Somado y de aquí a la cumbre, desde la cual se admira un paisaje de gran belleza.

el llamado "método de proyectos" aplicable a la escuela para darle el verdadero carácter de activa y atrayente. Muy documentado y con una claridad digna de elogio, el compañero don Tomás Centeno, puso de relieve el fundamento psicológico del "método de proyectos", que no tiene prisas de acabar con la infantilidad del educando. Esta nueva modalidad educativa—dijo el culto maestro de La Hueria—es totalmente contraria a la concepción de aquellos pedagogos de quienes, poniendo su similitud a un árbol, pudéramos decir que ganan tiempo en la siega a fuerza de tronchar plantas en flor. El señor Centeno mereció muchos aplausos.

Después se entabló discusión acerca de las afirmaciones principales de los ponentes, interviniendo varios compañeros.

Por último, los asistentes a la reunión apreciaron diferentes trabajos realizados en escuelas de la zona de la señorita Alvarez Díaz.—Un forastero.

Accidente del trabajo

Un obrero muerto

En las canteras que en Santa Ana explotan los obreros para extracción de piedra con destino a las obras de prolongación del Ferrocarril Vasco Asturiano, ocurrió ayer una desgracia.

Se encontraban trabajando varios de dichos obreros cuando sobrevino un desprendimiento de tierra, alcanzando a uno de estos trabajadores.

La Cruz Roja de Moreña recogió enseguida al obrero, que aún tenía vida, y en el coche-ambulancia lo condujo a un Sanatorio de esta ciudad.

Cuando le iban a sacar del coche, expiró, por cuya causa hubieron de regresar a Santa Ana con el cadáver.

El malogrado trabajador era casado.

"ESTO"

Da a conocer esta semana los sensacionales documentos encontrados por el doctor Carvial en el Archivo de Indias, según los cuales habrá que reificar totalmente la historia del descubrimiento de América.

Nos cuenta cómo funciona un gran diario moderno, en un reportaje dedicado a "El Debate" con motivo de la inauguración de su nueva rotativa.

Además: "Los sangrientos sucesos de París"; "Información política"; "Visita a los estudios cinematográficos de Praga, los más modernos de Europa"; "El Rubí", cuento, por Curro Vargas; "Cocina selecta"; "Consejos de tocador"; "Cine"; "Actualidades".

Suscribirse y anunciarse en ESTO es contribuir a una eficientísima campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de ESTO es formarse poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante.

Lea usted ESTO: 30 céntimos en toda España

PERDIDA

Desde hace 15 días se extravió un perro lobo que atiende por «BRON» Gratificárase su entrega en el Hotel Covadonga.

sólo 90 céntimos

PASTILLAS

Ni un céntimo más le costará la nueva cajita de bolsillo, que lanza al público el LABORATORIO RICHELET y que contienen sus célebres

Son tan indispensables como el abrigo u otra prenda de invierno destinada a conservar el calor del cuerpo pero que no impide los estragos del frío y de la humedad en las vías respiratorias. Su porte no deforma los bolsillos como los encendedores o llaveros y ocupa el sitio de un pequeño cuaderno de notas. En el bolso de las señoras es un objeto imprescindible que ni pesa ni abulta.

nes a la garganta y a los pulmones y evitará la mala impresión que producen los aprensivos cubriéndose la boca con bufandas o pañuelos, creyendo alejar así el peligro de la gripe, bronquitis y males de garganta y, dando la sensación de hallarse enfermos.

Con una Pastilla Richelet en la boca no teme usted la salida de casa ni el contacto con el frío de la calle al abandonar un local cerrado, los templos, las salas de espectáculos, etc. No sentirá la molestia del aire viciado por exceso de calefacción o por ventilación insuficiente, ni correrá el peligro de un resfriado en trenes, tranvías, autobuses u otros vehículos donde las corrientes de aire son inevitables.

Las Pastillas Richelet tienen un sabor agradable, no cansan el estómago, son aromáticas y de excelente ayuda para la digestión. Favorecen las secreciones eliminatorias; calman los sofocos y ataques de tos; hacen desaparecer las irritaciones de garganta y preservan las vías respiratorias contra la repetición de tales enfermedades.

Con una Pastilla Richelet se protegerá contra la tos, los catarros, afec-

Los ancianos, adultos y niños propensos a bronquitis o resfriados, y todo aquel que por sus deberes o aficiones está expuesto a los cambios bruscos de temperatura, deben proteger sus vías respiratorias con las Pastillas Richelet.

Pida usted en cualquier farmacia la nueva cajita de bolsillo por sólo 90 céntimos.

Sigue vendiéndose también la caja grande al precio de 1,85 ptas., más el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET.- San Bartolomé, 22 y 24.-San Sebastián.

Sección obrera En Oviedo

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DE COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA
A todos los Sindicatos pertenecientes a la Federación Local de Sociedades Obreras.—A todos los trabajadores en general:

Ponemos en vuestro conocimiento, que habiéndose solucionado nuestro conflicto con la Casa Fidalgo (licores), este Sindicato da por concluido el boicot que le tenía planteado.

Al mismo tiempo nos interesa comunicaros que contra nuestra anterior manifestación, dicha Casa ha expuesto su firme decisión de respetar la libertad de sindicación de todos sus empleados. Os rogamos lo tengáis en cuenta.—La Directiva.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVO-OBRAERA DE ASTURIAS Y LEON
Ante el Congreso Regional

Esta entidad pone en conocimiento de todos los organismos culturales, deportivos, etc., que tenía pensado enviar delegados al Congreso Regional anunciado para el día 18 del corriente, que éste queda aplazado definitivamente pa-

ra el próximo día 25, ya que las dificultades económicas por que atraviesa esta Federación han impedido el imprimir los materiales de discusión para dicho Congreso a su debido tiempo.—El Comité Regional Organizador.

COOPERATIVA "LA CONSTANCIA"

Se convoca a junta general ordinaria en el Centro Obrero, calle de Altamira, el día 17 del actual, en primera convocatoria, a las 19, y en segunda a las 19,30, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior.

Elección de cargos (por renuncia) del presidente, secretario y revisor de cuentas y por cumplir el tiempo reglamentario de contador, tesorero, dos vocales y dos revisores de cuentas.

Dar cuenta del balance y su resultado.

Idem idem de la aprobación del nuevo Reglamento y sus derivaciones.

Ruegos, preguntas y proposiciones.
Se ruega encarecidamente a los socios su asistencia, por ser los asuntos a tratar de sumo interés.—La Directiva.

Desde Sama

Un obrero muerto en la mina de "Carbones Asturianos"

(De nuestro corresponsal)

A consecuencia de un desprendimiento de piedra y tierras, ocurrido en la mina "Carbones Asturianos", de Ciaño, resultó muerto el joven obrero Amador Díaz Hévia, de 18 años, vecino del Pontico (Sama).

La muerte del malogrado trabajador fué debida a un fuerte golpe que recibió de una de las piedras que cayeron en el desprendimiento.

Amador Díaz era un muchacho laborioso y formal, el único que ganaba el sustento para su madre y hermanos.

Lamentamos la desgracia y enviamos a la familia del muerto nuestro sentido pésame.

BAZAR PARIS

Posada Herrera, 5
Gran surtido en loza y cristal
Vajillas desde 50 pesetas

Compañías Francesas
Chargeurs Réunis y Sub-Atlantique
Para BRASIL-PLATA
7 Febrero. EUBEE
11 Febrero. MASSILIA
MASSILIA 3.ª clase Ptas. 017,70
EUBEE 3.ª clase Ptas. 557,70

Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE
Línea CUBA-MÉJICO
Para la Habana y Veracruz saldrá de Vigo el día 20 de Febrero el vapor correo rápido
MEXIQUE
3.ª clase a la Habana Ptas. 559,45
» a Veracruz » 602,70

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo.
3 Febrero. DE LA SALLE
Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.
Para más informes:
ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

NOTAS DEL DIA

LA TENENCIA DE ARMAS

Bien está esa disposición sobre fabricación y venta de armas. En ninguna parte había más facilidades para adquirirlas que en España, siendo tan peligrosa su adquisición como puede ser la de un tóxico cualquiera.

Esa facilidad de adquisición residía en la necesidad en que se veía el ciudadano pacífico de llevar un medio de defensa, contra cualquier agresión ilícita. Claro es que en ninguna parte se ha llegado al ideal de que dicho ciudadano se considere tan tutelado por la autoridad, que le haga innecesaria otra defensa cualquiera. Pero como ocurre siempre, o sea que de tales facilidades precautorias quien más se prevale es el individuo peligroso, ha llegado a un momento en que se hace forzoso seguir la historia de cada arma, desde que se fabrica hasta su compra.

Todo eso está muy bien, decimos; pero a los efectos del desorden social que padecemos, no basta. No basta, porque eso es como querer curar las futuras enfermedades sin cuidarse de la que actualmente está minando nuestro organismo nacional. Hay una realidad inmediata, y es que todos o casi todos los individuos peligrosos están armados. Contra esto no hay más remedio tangible que el desarme. ¿Cuándo se inicia a fondo? Eso es lo que todo el mundo se pregunta.

¿Cacheos? Sí; efectivamente se hacen y hasta dan su resultado. Pero eso es poco. Lo principal es iniciar una medida más decisiva y eficaz, como es la de los registros domiciliarios. En tiempos de Rico Avello se inició, como consecuencia de la fracasada tentativa anarco-sindicalista. Pero luego ya no hemos sabido más. Aquellos registros dieron un resultado maravilloso, al punto de que en muchas partes se encontraron verdaderas Santas Bárbaras. ¡Y eso que no se llegó a donde debía haberse llegado!

Pues bien; la medida debe continuar sin perdonar domicilio social, sea de quien sea, y haciendo públicos en la prensa los hallazgos que sean habidos. Y luego cargarlos en gabarras y al mar con ellos, de donde ya no salen.

Mientras esto no se practique, se habrá hecho poco por la pacificación del país.

CONFLICTO ENTRE ELLOS

Nos referimos al conflicto de la construcción que hay planteado en Madrid entre la U. G. T. y la C. N. T. Mientras ésta es partidaria de la vuelta al trabajo por creer que han quedado satisfechas las aspiraciones de la clase obrera, la U. G. T. dice que no y que debe continuar la huelga.

La pugna está clara. Pero no es eso sólo. La C. N. T. le ha dicho a la U. G. T. que lo que ésta persigue es un interés puramente político y no económico. Por lo que no vacila en desentenderse de ella. Cuando la C. N. T. dice eso, sus razones tendrá. Es como decirles: Vosotros lo que perseguís es el alboroto, y eso a nosotros no nos interesa, sino trabajar. ¿Que les separa, pues? Lo de siempre: una apreciación de orden puramente político.

Ya no se habla del frente único obrero, pero tampoco hace falta supuesto que a la vista está que en lo político no se entienden ambas agrupaciones. Nosotros lo hemos dicho mil veces, y una más la realidad nos da la razón.

Y es que hay dos maneras de hacer la revolución: o por un golpe de Estado, jugándose el todo por el todo, o por la siembra esporádica de una serie de conflictos, hoy aquí, mañana allí, que produzcan una desmoralización en el ánimo público. Y esas dos tendencias son las que dividen a ambas agrupaciones.

La U. G. T. no llegará jamás a un golpe de Estado, pues si esa fuese su actitud y doctrina, no estaría en dicha organización; se hubiera ido a otra más extremada. En cambio, la C. N. T. se da cuenta de que, con los medios de defensa actuales de que dispone un Estado moderno, no puede intentar un golpe de tal naturaleza; pero tampoco quiere jugar a las huelgas que no tengan carácter económico. Por eso le ha vuelto la espalda a la U. G. T.

PLANES DE OBRAS

Atinado ha estado Alba al señalar una serie de obras de excepcional importancia a ejecutar, en las que seguramente coincidirían los partidos más extremos de la Cámara. Las necesidades de tales obras a la vista están; el paro obrero se evidencia por sí mismo; el régimen de subsidios por no hacer nada es desmoralizador; la tramitación rápida de los expedientes vendría exigida por la propia causa.

¿Qué hace falta, pues? Dos cosas: dinero y sentido común. El dinero es una de las cosas que en la vida tienen menos importancia; cuando se precisa para cosas útiles e imprescindibles aparece siempre. Lo más difícil es tener sentido común.

Y decimos esto, porque es bien sabido lo que ocurre con las obras ejecutadas por el Estado o las Corporaciones. Se va el dinero con tal facilidad que todo queda luego a medio hacer. Queremos decir, pues, que si enseguida se empieza con salarios fantásticos y con huelgas, etc., llega un momento en que todo el mundo se descorazona y acaba por echar a rodar planes, proyectos y esperanzas.

A la vista está lo ocurrido con las obras de los enlaces ferroviarios. Maldita la falta que hacían tales enlaces; pero Prieto no vaciló en iniciarlos para dar de comer a tantos miles de obreros que se hallaban en paro forzoso. Lo ocurrido más tarde es tan reciente que no hay por qué recordarlo.

Si se lleva a cabo, pues, el plan, el de Alba o el de los mil millones del Gobierno, lo que hay que hacer es señalar al obrero un salario suficiente, que le permita vivir a él y a su familia.

Y luego, ¡a cumplir todo el mundo! Sea obrero, sea capataz o sea ingeniero. Si el buen sentido prevalece, España podrá respirar en paz un buen lapso de tiempo.

TEATROS Y CINES

En el Campoamor

"La muñeca trágica"

Rambal ha querido ofrecernos una obra de su viejo repertorio, aquel en que triunfaba como detective de la escuela deductiva.

Nada de grandes espectáculos escénicos; nada de presentaciones fastuosas. Un crimen sobre la escena ¡y a descubrir al asesino!

No ha faltado nada en la supervivencia rambalesca. Ni su importante aire de suficiencia, que tan bien le va, ni la distinción en su moderno indumento, ni siquiera aquel resbalaz de las articulaciones doble directas con que modifica las palabras para darles mayor prosopopeya.

De todos modos estuvo muy bien y se hizo aplaudir constantemente. La señorita Mireya, tan fina, elegante y esbelta, fué una segunda "dama misterio" que llenó la escena con su exquisita personalidad. En cuanto a Villan, fué el traidor de todas las noches. A él no le salva ni la variación del repertorio. El día en que actuó de persona de-

cente no se lo vamos a creer. También gustó mucho al auditorio y le aplaudió con calor.

En el Principado

"El marido de la amasada"

Esta es una farsa graciosísima cuyo montaje ha debido costar un dineral. Se trata del país de las Amazonas, regido por mujeres, cuyos maridos se dedican por lo tanto a los menesteres domésticos. La acción está situada en cualquier momento anterior a la Era cristiana.

Vemos, pues, espléndidas paradas militares de formidables guerreras que cmpañan el escudo y la lanza como cualquier Walkiria germánica.

Un día, dicho pueblo tiene que guerrear contra el ejército griego, formado por apuestos varones. La lucha, naturalmente, se decide a favor de los hombres. Y las Amazonas se les entregan encantadas de ser prisioneras de sus brazos. Que es lo mismo que decir que ha triunfado el amor.

El público salió satisfechísimo de la curiosa película.

NUESTRAS ORGANIZACIONES POPULARES

Continúa el entusiasmo para formar parte de la excursión a Madrid en el tren especial

Poco nuevo hemos de añadir hoy sino es que continúa el entusiasmo para la adquisición de billetes del gran tren especial que saldrá de Oviedo el día 24, a las 9,55 de la mañana, al objeto de asistir los aficionados asturianos al sensacional partido de fútbol del día siguiente en el Estadio de Chamartín entre el Madrid y el Oviedo.

El haber accedido a las demandas recibidas dando de plazo hasta el 20 ha causado excelente impresión entre el público, pero hemos de rogar a cuantos tengan pensado hacer el viaje, procuren no demorarse en la inscripción ya que a todos interesa el ver si fuera posible reducir el importe del billete en cinco pesetas aproximadamente. De ser así, ya hemos dicho que lo comunicaremos a los efectos de proceder a la devolución. Por ahora tienen que persistir los precios de 48,10 en tercera y 105,90 en primera, ida y vuelta, desde luego, y según venimos repitiendo, pues en esto reside una de las mayores ventajas del viaje, el regreso puede hacerse en los trenes todos durante los ocho días siguientes al de ida. Esta es la razón de que sean innumerables las personas, que independientemente de asistir o no al extraordinario partido de fútbol, aprovechan la ocasión para hacer una visita a Madrid donde siempre hay que resolver asuntos o simplemente procurarse un asueto bien ganado para los que hemos de estar constante-

mente atados al yunque del trabajo.

Sin embargo, dominan entre los excursionistas los hinchas del Oviedo que han cazado bien pronto la noticia aparecida estos días en los periódicos, que no es otra sino la de que el día 28, esto es tres días después del match de Chamartín, juega la selección nacional otro encuentro en el propio Madrid y huelga decir que en ese equipo se alinearán varios jugadores del Club campeón de Asturias, sobre todo si, como nos han prometido a nosotros, echan el resto el domingo día 25 y ganan o por lo menos revalidan su fama en la lucha contra el Madrid.

Las personas de la provincia que tienen hechos encargos de billetes o que hayan de hacerlo, conviene recojan los vales con los que han de cajear por aquéllos, lo antes posible.

Por nuestra parte no dudamos de que una vez más LA VOZ DE ASTURIAS justificará su título y será por medio de nuestra organización la nota de simpatía que supone la presencia en Madrid de una embajada tan numerosa y de calidad como la que van a formar los viajeros del tren especial, en el que no faltará en ningún caso la presencia graciosa de las mujeres asturianas.

El despacho de billetes se hace en nuestra Administración de 9 a 1 y de 3 a 7, y de esta hora en adelante, en la Redacción.

el gran tren especial a Madrid

organizado por

"LA VOZ DE ASTURIAS"

para presenciar el sensacional partido de fútbol

Madrid-Oviedo

saldrá de esta capital el día 24 de febrero, a las 9,55 de la mañana, pudiéndose regresar en todos los trenes durante los ocho días siguientes

Precio del billete, ida y vuelta, en tercera, 48,10 :-: en primera, 105,90

INSCRIBASE HOY en nuestra Administración, calle de Gil de Jaz, 5.

¡todos a Madrid en el gran tren especial organizado por "LA VOZ DE ASTURIAS"!

En la Diputación

EL TRASLADO DE LOS ENFERMOS MENTALES QUE SE ENCUENTRAN EN VALLADOLID

El Presidente de la Diputación, señor González Peña, nos dijo ayer a mediodía que se había entrevistado con los médicos de la Beneficencia provincial, para organizar las expediciones de enfermos mentales que actualmente se encuentran en Valladolid y van a ser trasladados al nuevo Manicomio de La Cadellada.

La primera expedición se hará inmediatamente después de terminado el plazo que se ha señalado para que los familiares de los enfermos formulen la petición correspondiente, y vendrán en primer lugar los enfermos cuyo estado lo aconseje, según informe de los médicos.

Por ahora no será posible traer más que unos cuarenta o cincuenta varones y número algo más elevado de mujeres.

Se piensa, y en principio ya está aceptado el proyecto, hacer el via-

je en autocar, para evitar las molestias consiguientes a un viaje en ferrocarril. La expedición saldrá de Valladolid en las primeras horas de la mañana, de siete y media a ocho, para llegar hacia las dos de la tarde a la finca de la Diputación en Villamanin, con objeto de proporcionar almuerzo y descanso a los viajeros. A media tarde se reanudaría la marcha, llegando a Oviedo alrededor de las ocho de la noche.

Con los dementes viajarían en el mismo autocar varios enfermeros, y aparte algunos más y el médico, provisto de botiquín por si fueran necesarios sus servicios.

CAJA DE AHORROS

—DEL—

Banco Asturiano

Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior o los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

LA ASAMBLEA DE LOS OBREROS DE LA FABRICA DE TRUBIA

Se acuerda ratificar el acuerdo de huelga para el día 22

A las cinco y media de la tarde se reunieron los obreros de la Fábrica de Trubia, en los Comedores de la misma, para tratar del asunto que tienen pendiente con motivo del incumplimiento del laudo dictado por el alcalde reñor Mijaja y otras reclamaciones hechas al Consorcio Militar.

A la reunión asistieron muchísimos obreros, calculándose que pasaban de mil. Presidió la asamblea el obrero señor Manso.

Se comenzó dando lectura al acta de la sesión anterior, en la cual se acordó la declaración de huelga, aprobándose dicha acta por unanimidad.

Seguidamente se leyeron varias comunicaciones, y entre ellas una de la Dirección de la Fábrica fechada en el día de ayer.

En esta comunicación el director transmite un telegrama en el que le comunica el Consorcio por mediación del Presidente del Consejo de Administración, que visitó al ministro de la Guerra, y que está de acuerdo con sus instrucciones, rogándole que de cuenta de dicho telegrama a los obreros de la Fábrica. Y pide que se deje sin efecto el aviso de huelga, prometiendo el Consorcio atender benévolutamente la aspiración del obrero Aniceto López, siempre que éste o la Sociedad que lo representa, lo solicite del Consorcio.

Respecto al laudo dictado por el alca-

alde, dice el mismo telegrama que esperan a conocer los resultados de la entrevista con el ministro para dar el fallo prometido en bien de todos. Firma el telegrama el Presidente del Consejo de Administración, señor Barbero.

Esta carta fué muy discutida, por cepinar algunos de los reunidos que debía concederse esa prórroga que solicitaba el Consorcio, pero teniendo en cuenta que en la junta anterior se acordó reconocer que el obrero Aniceto López no tenía ninguna culpa de lo sucedido, se acordó no procede solicitar su admisión.

Luego se dió cuenta de una proposición en la que se pide que se traslade una Comisión a Madrid y que esta Comisión confirme el oficio de huelga y visite al ministro para ver si se admite al obrero sin necesidad de solicitar su ingreso.

Si la decisión del ministro es favorable a las aspiraciones de los obreros, debe regresar la Comisión, reclamando las garantías necesarias para que pueda, en todo caso la junta, con conocimiento de causa, dejar sin efecto la huelga.

A continuación se nombró la Comisión de huelga que ha de entender en todas estas cuestiones.

El entusiasmo entre los obreros fué grande.

Está claro que la razón era nuestra

El miércoles contestó el señor Peña a una información nuestra acerca de determinados servicios tipográficos en la Residencia provincial. Según el presidente de la Diputación, nuestra información era tendenciosa y falsa. Y al final de sus manifestaciones invitaba a la Prensa a que fuera a la Residencia a comprobar por sí misma que lo que él dijo era cierto.

De buena gana hubiéramos ido nosotros, si el afán no se hubiera tomado como persecución injusta y sistemática. No fuimos nosotros, pero fué "El Carbayón" y efectivamente, ha quedado comprobado que nosotros teníamos razón. Aparte detalles de segundo orden, que en nada afectaban al fondo del asunto, nuestra información era exacta.

Nuestra estimado colega, Bien imparcial en este asunto, ha comprobado que el señor Regadera es el empleado más antiguo en la Escuela Tipográfica, ya que en ella trabaja desde niño, sin más intervalo que el de su servicio militar, que terminó en 1899, o sea que lleva 35 años de servicios. En 1921 fué nombrado jefe de la Escuela Tipográfica del Hospicio, y en concepto de tal, que a ello equivale el título de maestro, "el mismo señor Peña, como presidente de la Gestora, en 16 de Enero de 1933 dispuso que se le acreditaram desde primero de aquel mes los haberes que le correspondían con arreglo al nuevo jornal que se le señalaba y distributa".

Y sigue diciendo "El Carbayón":

"Hemos procurado averiguar qué jefes o encargados de servicios hay en dicha Escuela, y se nos dice que sólo el señor Regadera como maestro, y don Emilio Moró como su auxiliar. Siendo así se explica que al preguntarle el señor Peña por el encargado de la sección de modelos le contestara que es él, porque tiene a su cargo todo lo referente al establecimiento.

También procuramos preguntar qué antigüedad podía tener en la imprenta de la Residencia el operario a que aludía el señor Peña y nos dicen que su nombramiento procede de los años de la Dictadura, no pudiendo compararse por consiguiente su antigüedad con la del señor Regadera.

Resulta interesante esta curiosidad nuestra? Creamos que sí, y por eso la traemos al periódico. El señor Peña se conoce que se dejó llevar de los informes que le dieron, y le hicieron equivocarse lamentablemente, por que, aparte los errores en que incurrió, se trata de personal competentísimo, que lejos de merecer repulsa alguna, a la que nunca da lugar con su comportamiento, es digno de toda consideración."

Hasta aquí nuestro colega. Por nuestra parte solo nos resta decirle al señor Peña que es muy difícil rectificarnos a nosotros.

De Sociedad

BODAS

En el histórico Santuario de Covadonga unieron para siempre sus destinos la bella y virtuosa señorita de Luanco Florentina Fernández Morán y el rico comerciante de Cuba don Matías Artime Lobato, de distinguidas familias de la pintoresca villa.

La novia vestía hermoso traje blanco que realizaba sus encantos, y el novio de rigurosa etiqueta, llevando la cola la preciosa niña ovetense Carmelina García Ovíes, que estaba monísima y llamó justamente la atención de todos.

Bendijo la unión el culto párroco de Luanco don Faustino Suárez, siendo padrinos don Ignacio Artime, primo del novio y la bella señorita Ana María Mori, prima de la contrayente; actuaron como testigos don Rafael Artime, don Casimiro García, amigo nuestro; don Moisés Mori Fernández y don Serenán Morán.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado, salió a recorrer varias poblaciones de España y del extranjero.

Los novios a quienes felicitamos cordialmente recibieron muchos y valiosos regalos de sus familias y amistades.

—En la iglesia parroquial de San Juan de esta localidad unieron sus destinos la encantadora señorita América Mori Piedra, con el culto empleado de la casa Carral y Quésada don Manuel Díaz Alvarez; apadrinaron a los contrayentes doña Concepción Díaz Alvarez y don Manuel Gómez Carneado; siendo testigos del acto por parte de la novia don Restituto Echevarría y don Miguel del Valle, y por parte del novio don Manuel Maqueda y don Fermín Urdangaray.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido "lunch" en un acreditado restaurant de esta localidad.

Los novios salieron en viaje de luna de miel a visitar Madrid y Barcelona.

Nuestra cordial enhorabuena a los contrayentes y sus respectivas familias.

En Gijón

Un hombre herido gravemente por disparo

(De nuestro corresponsal)

Un vecino de la calle de Figueras, llamado José María Asifora resultó herido por disparo de una escopeta, penetrándole el tiro por el lado izquierdo del hipocondrio, saliéndole el proyectil por la región dorsal.

En estado grave se le trasladó al Hospital, después de ser asistido en la Casa de Socorro.

Se le apreciaron cinco perforaciones en el paquete intestinal. Este hombre hacía unos días que se había quedado viudo y se cree que la circunstancia ésta pudo influir en su ánimo para el intento de suicidio.